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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 3/2008 
Tema.- Ple extraordinari de 27 de febrer de 2008 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 27 DE FEBRER DE 2008 

Hora de començament: les 19.06 hores del dia 27 de febrer de 2008 
Hora d'acabament: les 21.20 hores del dia  27 de febrer de 2008 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
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APROVACIÓ D’ACTES DE SESSIONS  ANTERIORS 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 30 de 
gener de 2008 i de la sessió extraordinària de 12 de febrer de 2008. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedients.- 1 i 2/2008 
Tema: Ple ordinari de 30 de gener de 2008 i Ple extraordinari de 12 de febrer 
de 2008. 

Alcalde: anem a iniciar la sessió Plenària. Excusem la puntualitat del 
regidor Albert Turon que s’incorporà durant la sessió plenària. Passem per 
tant als punts de l’ordre del dia. El primer punt és l’aprovació de l’esborrany 
de les actes del Ple ordinari de 30 de gener de 2008 i la del Ple 
extraordinari de 12 de febrer de 2008. Els regidors ja han tingut l’acta. Hi ha 
alguna esmena? Alguna modificació?. Doncs l’aprovem per unanimitat. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple ordinari de 30 de gener de 2008 ni  a l’acta 
del Ple extraordinari de 12 de febrer de 2008,   i esdevenen provades per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, 
de 28 de novembre. 

TEMES ORDINARIS 

2.- Aprovació inicial del pressupost consolidat de la corporació, de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom 
Ràdio Tordera i de l’empresa municipal Tordera Urbanística Activa, 
SLU per a l’any 2008,  i de les plantilles de personal annexes. 
2. HISENDA 
2.2.2.1.  PRESSUPOST ORDINARI 

Alcalde: i passem al segon punt de l’ordre del dia que és l’aprovació inicial 
del pressupost consolidat de la corporació, dels seus organismes autònoms 
i de l’empresa pública municipal per a l’any 2008, i de les plantilles de 
personal annexes. Té la paraula la regidora delegada d’Hisenda, la Sílvia 
Català. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. El pressupost de l’Ajuntament per a 
aquest any 2008 suma un total de 17.537.581’30 € equilibrat en despeses i 
ingressos. 
 
Pel que fa als  ingressos,  s’ha tingut en compte tres conceptes: per una 
banda l’estat d’execució gairebé amb l’exercici tancat del pressupost 2007, 
d’altra banda les noves altes que s’han produït en el padró i que es duran a 
terme durant l’exercici vigent i per últim l’aplicació de les regularitzacions en 
les ordenances fiscals aprovades fa uns mesos . 
 
Els impostos directes reflecteixen els increments del nou padró per 
enguany. En els impostos indirectes s’ha fet un estudi acurat de l’oscil·lació 
en les llicències d’obres generades l’any passat,  i s’ha tingut en compte 
tots els projectes entrats ja a l’Àrea d’Urbanisme pendents d’informar de la 
zona de La Mullera. La quantitat consignada és una mica inferior a la 
quantitat recaptada a desembre 2007.  
 
En les taxes,  s’adeqüen els ingressos a la recaptació de l’any anterior i, de 
nou, es té en compte l’aplicació de les ordenances vigents i el nombre real 
del padró. A destacar la partida de Multes,  on queda inclòs les sancions 
urbanístiques. I per finalitzar aquest capítol,  enguany apliquem l’entrada en 
vigor de l’Ordenança d’ocupació de  via pública. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Pel que fa a la consignació de subvencions provinents  d’estaments 
superiors,  es consignen les que ja tenim assignades, les possibles 
subvencions que vagin arribant durant el curs de l’any s’aniran incloent com 
a majors ingressos. Dins d’aquest apartat,  també hem regularitzat la 
participació en els tributs de l’Estat depenent del padró actual. 
 
Pel que fa al capítol V i VIII d’ingressos, no representa cap modificació 
substancial respecte l’any anterior,  ja que són els interessos dels comptes 
corrents i les bestretes al personal. 
 
Per a aquest any 2008 es preveu finançar a través de crèdit un total de 
535.000 € per dedicar-ho a inversió. Aquesta quantitat disminueix vers l’any 
anterior, ja que  en aplicar la  Llei d’estabilitat pressupostària es pot 
demanar a crèdit la quantitat com a màxim que s’amortitza durant l’any en 
curs. 
 
Pel que fa a les despeses, el capítol I representa un 36% del pressupost 
ordinari de l’Ajuntament. Per tant,  estem dins dels paràmetres correctes 
segons òrgans superiors. Aquest capítol té un increment del 14% respecte 
l’executat del pressupost anterior. Aquest augment ve donat, d’una banda, 
per  les places noves que es consignen aquest any que són les següents: 
- A l’Àrea d’Urbanisme es crea una plaça d’enginyer tècnic i una 

d’inspector d’obres. 
- A l’Àrea de Manteniments i Serveis es crea una plaça d’administrativa. 
- A l’Àrea de Medi Ambient es crea una plaça d’ambientòleg. 
- A  l’Àrea de Seguretat es creen quatre places de guàrdia,  una d’auxiliar 

administrativa i una d’administrativa. 
- I a l’Àrea de Promoció de la Vila es consigna una plaça de tècnic en 

promoció. 
 
D’altra banda,  s’ha incrementat un 2% el salari dels treballadors,   tal com 
va aprovar la Llei de pressupostos de l’Estat. I a diferència de l’any anterior, 
per a aquest any es consigna una quantitat en previsió al que pugui sortir 
de la negociació del conveni que està duent a terme aquest Ajuntament. 
 
Pel que fa al capítol II,  representa un increment de casi un 32% respecte al 
pressupostat inicialment,  però tan sols d’un 5% respecte l’executat a final 
de l’any 2007. 
 
Les diferències més notables separades per àrees són les següents: 
- A l’Area d’Urbanisme es crea una partida  per fer seguiment i control d’ 

obres que es porten a terme en diverses urbanitzacions. Aquest es farà 
a través d’una empresa externa;  s’amplia la dedicació de l’assessor 
extern en matèria de disciplina urbanística,  es consignen els imports 
suficients per atendre la redacció de projectes d’urbanització de 
diversos carrers  del nucli urbà a través d’empreses alienes i,  per últim,  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

també es consigna una partida per atendre la diferència resultant del 
conveni signat amb Olonam Aseret. 

- A l’Àrea d’Ensenyament,  la diferència més notable respecte l’any 
anterior és el nou cost de l’ adjudicació del servei de transport escolar,  
incloent les noves rutes i tenint en compte els nous centres escolars. 

- A l’Àrea de Manteniments i Serveis Públics s’adeqüen totes les 
despeses,  ja siguin de llum, aigua, calefacció o materials que es 
necessitin, tenint  en compte els resultats de l’any passat i adequat 
també a les zones de nova incorporació. També es consignen els 
imports suficients per atendre els costos de recollida i eliminació 
d’escombraries. 

- A l’Àrea de Medi Ambient  es crea una partida ampliable per dur a terme 
el catàleg de masies de la població. 

- A l’Àrea de Pagesia s’incrementa notablement la partida de 
Manteniment de camins rurals, rieres i espais naturals. 

- A la Regidoria de Seguretat aquest any s’han englobat tots els 
manteniments i connexions de les alarmes instal·lades en edificis 
municipals.  

- A Cultura es crea una partida de Recerca i foment de la cultura popular,  
on, entre d’altres accions,  es pretén fer un projecte sobre en Pere 
Botero. 

- A l’Àrea de Joventut, i un cop entrat en funcionament el nou Casal de 
Joves, es creen les partides de Manteniment, activitats i funcionament 
d’aquest local. 

- I en les Tecnologies de la Informació s’inclou el manteniment de la 
xarxa inalàmbrica WiFi, i s’engloba en una sola partida el manteniment 
dels serveis informàtics de tots els departaments de l’Ajuntament. 

- A les regidories d’Esports i Mobilitat i Via Pública es crea una partida 
per a la senyalització de noves zones i millora de les existents a través 
d’una empresa externa. I s’adequa al cost el servei de transport públic. 

- Es crea l’Àrea de Promoció de la Vila i Relacions Institucionals,  on 
s’inclou la partida d’organització de la Fira-Mercat del Ram i una altra 
per dur a terme actuacions de promoció de Tordera. 

 
 
El capítol III recull tots els interessos que es generen dels crèdits existents i 
els que s’han de sol·licitar per a aquest any. 
 
Pel que fa al capítol IV, que són les transferències de corrents,  les 
modificacions més notables són les següents: 
- L’aportació a la societat mercantil s’adequa a la nova plantilla que 

incorporarà un arquitecte, un arquitecte tècnic i un ajudant d’enginyer 
tècnic. 

- L’aportació a l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris creix un 22 
% respecte l’any anterior per atendre el creixement esdevingut a la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

població, tant en personal com en la millora de serveis que s’ofereixen 
des d’ aquesta Àrea. 

- L’aportació a Ràdio Tordera incrementa en un 14% per atendre el 
personal adscrit dins aquest ens i per a la confecció i repartiment de la 
revista El Pont de Ferro. 

- L’aportació a la Fundació Clavé s’incrementa un 30% en concepte de 
major activitat i creixement de les ja existents. 

- Quant a les subvencions a totes les entitats del municipi, s’han englobat 
dins la Regidoria de Participació Ciutadana i per aquest any 2008 
s’inclouen 10 noves associacions. Es té en compte l’aniversari de la 
Colla dels Diables i l’exposició que es durà a terme per part de la 
Filatèlia de Tordera.   

- Es crea una partida dins l’Àrea de Tecnologies de la Informació a 
l’expectativa que la TDT de l’Alt Maresme es posi en funcionament. 

- A l’Àrea d’Esports s’inclouen noves entitats i s’adequa al creixement i 
prestigi que s’està duent a terme amb l’organització del “Memorial 
Barceló”. 

- Dins la nova Regidoria de Promoció de la Vila i Relacions Institucionals 
es consigna la quota d’adhesió al consorci de Turisme Costa del 
Maresme. 

 
Pel que fa al capítol VI d’inversions les detallem a continuació: 
- Aquest any es consigna una partida ampliable per la possible compra 

de terrenys dedicats a l’Àrea d’Ensenyament. 
- A la Regidoria de Manteniments i Serveis Públics es consigna els 

imports per dur a terme la instal·lació de l’escultura que ha d’anar 
ubicada a la plaça Padró, el condicionament del pati de la Llar d’infants, 
el capital pendent de la urbanització dels carrers Ptge. Morell i Tapers, 
el projecte del teulat de mas Ros, els equipaments de les noves naus 
municipals, la millora de les instal·lacions elèctriques de l’Ajuntament i 
les instal·lacions i mobiliari del nou local de l’Associació de Veïns de St. 
Andreu. 

- Es consigna una partida d’inversió per adquisició de mobiliari i 
maquinària. 

- Pel que fa a la Regidoria de Seguretat, es preveu la compra d’una moto 
pel nou guàrdia de barri que estarà ubicat  al barri de St. Andreu - St. 
Jaume. S’han englobat dins d’aquesta àrea la instal·lació de noves 
alarmes a edificis municipals i com a adquisicions diverses per a la 
Policia Local es pretén adquirir dotació per als agents (armes, defenses, 
lots i emissores) i material nou per al curs d’educació viària. 

- A l’Àrea de Participació Ciutadana i Cultura es crea una partida 
ampliable per iniciar les millores en l’Esplai i condicionat a possibles 
subvencions es creen partides també ampliables per a l’edifici annex del 
Teatre Clavé i per a la construcció de l’Arxiu municipal. 



 

 
 

7 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

- A la Regidoria de Tecnologies de la Informació continuem amb la millora 
dels equips informàtics  i amb la instal·lació de la xarxa inalàmbrica 
WiFi. 

- I, per últim, a l’Àrea d’Esports es pretén dur a terme la construcció d’una 
pista de monopatí, la instal·lació d’un marcador electrònic al poliesportiu 
vell i es consigna una partida econòmica en previsió de l’adequació dels 
terrenys on es podria ubicar el nou camp de tir. 

 
El capítol IX és el que recull les amortitzacions de crèdits existents i els de 
nova incorporació que representa una reducció d’un 35% respecte l’any 
anterior, a causa de la finalització de tres crèdits. 
 
Com a resum de l’anàlisi tècnica podem dir que la càrrega financera per 
enguany representa un decrement d’un 39% respecte l’any anterior; que a 
diferència de l’any 2007 en aquest pressupost partim d’un estalvi net inicial 
favorable. Que el capital viu pendent a 1 de gener 2008 es redueix, tot i 
incloure la sol·licitud dels nous crèdits, respecte l’any anterior. I,  per últim, 
recordar que l’endeutament està situat al 26% quan la llei permet arribar a 
un 110%. Per tant, es compleixen tots els paràmetres que estableix la Llei 
d’estabilitat pressupostària. 
 
Això seria pel que fa al pressupost de  l’Ajuntament. 
 
El  pressupost per al 2008 de la societat mercantil Tordera Urbanística 
Activa, SLU, suma un total de 28.197.323’08 €, dels quals es financen a 
través d’aportació municipal en un 1’20%;  per alienació de patrimoni,  un 
14%  i per quotes urbanístiques i contribucions especials en un 83’5%. 
 
Pel que fa a les despeses, en el capítol de personal s’hi afegeix una plaça 
d’arquitecte, una d’arquitecte tècnic i una d’ajudant d’enginyer tècnic. 
 
Les inversions previstes per enguany són: 
- Les que ja provenen d’anys anteriors que en la majoria dels casos  es 

troben en fase d’execució (remodelació de l’edifici can Floris, edifici del 
carrer St. Antoni, construcció de la coberta pista St. Pere, pavimentació 
carrer Ptge. Morell i Tapers). 

- Els projectes nous que es preveuen per aquest exercici 2008  són els 
següents: II fase Pont de Ferro - que és la prolongació del pont existent 
fins arribar a St. Pere, sol·licitat a PUOSC -,  arranjament del marge 
esquerra de la riera de Vallmanya i projecte d’urbanització Roca-rossa i 
de can Buscà Nord. 

 
A la vegada,  s’han previst partides obertes en funció de les subvencions 
sol·licitades com són: noves dependències per a la Policia Local, la 
remodelació de l’Ajuntament, la construcció de naus industrials per a petita 
indústria i la III fase del Pont de Ferro, que és la que pertany a l’ampliació 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

del pont existent que uneix les dues parts del barri de Sant Pere  i 
urbanísticament també està previst engegar la unitat d’actuació UA-10 i el 
Pla parcial de Sant Andreu. 
 
Aquest pressupost va ser aprovat en el Consell d’Administració celebrat fa 
uns mesos. 
 
Pel que fa al pressupost de l’ens de Ràdio Tordera suma un total de 
237.549’26 €,   dels quals el seu finançament és de 201.549’26 € per 
aportació municipal i la resta per recursos propis. 
 
Les variacions més importants quant a despeses són: es destinaran més 
recursos a treballs esporàdics i no continus de personal extern, 
s’incrementa la partida de manteniment informàtic, la d’impressió i 
distribució de la revista El Pont de Ferro i s’adeqüen al cost real les 
despeses de manteniment. 
 
Aquest pressupost va ser aprovat per unanimitat en el Consell 
d’Administració. 
 
I pel que fa al pressupost de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
suma un total de 1.706.703 € .El  seu finançament és d’un 24%  per 
aportació dels residents,  un 47% per aportació municipal i la resta per 
subvencions. 
 
El pressupost es divideix en dos grups: can Comte i Benestar Social i 
Atenció a la Persona. 
 
Les diferències més notables en el capítol de Personal són que s’ha 
incrementat al igual que al personal de l’Ajuntament el 2% aplicant la Llei 
de pressupostos generals de l’Estat. També s’incorpora una partida en 
previsió al resultat de la negociació col·lectiva i s’han creat les places noves 
següents: un coordinador de Serveis Socials amb la conseqüent 
amortització d’una plaça de treballadora social i una plaça d’auxiliar 
administrativa. 
 
En referència al capítol II, contractem els serveis externs d’una empresa 
per dur a terme la vigilància i control d’entrades i sortides a can Comte. La 
resta de partides d’aquest capítol s’adeqüen als costos reals. 
 
En el mateix capítol, però, a l’Àrea de Serveis Socials s’inclouen les  
despeses que puguin ocasionar el manteniment d’un vehicle que es preveu 
adquirir. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Fins ara, veníem gestionant el centre obert dedicat exclusivament a les 
edats compreses entre els 3 i els 12 anys; però es creu necessari engegar 
un nou projecte que aculli també a joves de 13 a 18 anys. 
 
Una de les partides que pateixen un increment important és la d’atenció 
domiciliària a causa del gran nombre d’usuaris. 
 
Pel que fa al capítol d’Inversions es consigna el cost d’un vehicle de 
segona mà i una partida per a la millora i adquisicions a can Comte. 
 
Finalment dir que aquest pressupost va ser aprovat per unanimitat dels 
presents en el Consell d’Administració celebrat darrerament. 
 
Alcalde: gràcies regidora. Intervencions?. En Bernat Costas per ERC. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Molt bona tarda a totes i a 
tots. Esquerra sempre hem considerat  que el pressupost municipal és el 
principal  instrument polític d’un ajuntament. És on es descriuen amb 
números les prioritats d’un govern. Per tant, aquest és un instrument de 
govern, un instrument d’acció. Aquest és el primer pressupost elaborat pel 
govern de CiU i ERC. És per primera vegada un document que beu a partir 
d’un document previ en què es fixen les actuacions, en què es fixen les 
polítiques a portar a terme no durant un any, sinó durant tot un mandant, un 
document que tots vostès poden haver vist que és el programa de govern 
2008-2011, que per cert ahir havíem de presentar públicament i que 
finalment haurem de presentar d’aquí a unes setmanes. En aquell 
document es descriuen les actuacions que el govern durà a terme aquest 
any i els tres següents. Per tant, estem parlant de reflectir avui amb 
números els projectes que ja s’han anunciat.  Aquest any 2008 és sobretot 
a l’hora d’encarar els projectes previstos en el programa de govern un any 
de creació d’estructures, de creació de dinàmiques de funcionament 
absolutament necessàries per engegar tots aquests projectes nous que es 
visualitzaran de cara a l’any vinent i els anys següents, projectes a dur a 
terme el 2008, molts d’ells que no requereixen consignacions 
pressupostàries  específiques, però que formen part també de l’acció de 
govern per aquest any, projectes com: l’aprovació de noves ordenances i 
reglaments, la reforma de l’empresa Tordera Urbanística Activa, 
modificació d’algunes ordenances i reglaments existents, la celebració de 
concursos públics  per tal de posar al dia algunes de les contractacions 
existents, però també de les noves contractacions, i també com deia abans 
projectes com explicar a la ciutadania de Tordera quina és l’activitat del seu 
govern i poder-la debatre amb aquesta ciutadania, el que anomenem les 
audiències públiques i que malauradament encara no hem pogut començar 
per raons que tots vostès saben. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Permeti’m respecte del pressupost del 2008 fer-li una reflexió de caràcter 
genèric. Els darrers anys hem viscut en una època de vaques grasses. Ara 
estem entrant en una època de vaques esveltes.  Deixem enrere aquests 
anys en què la bonança feia que els ingressos fossin sempre per sobre de 
les previsions, però entrem en uns anys en què els ingressos s’adequaran 
a les previsions inicials pràcticament segur i per tant estem en període  
d’ingressos ajustats  i de despeses contingudes. El pressupost per aquest 
any 2008, més que cap dels pressupostos anteriors,  s’haurà de gestionar 
per tant amb finor, amb seny, cenyint-nos al màxim a les previsions que el 
propi pressupost contempla i a més és molt probable que els ingressos se 
senyessin, com deia abans, estrictament al què pressupostem o en tot cas 
que siguin molt pocs superiors a diferència del que succeïa  en anualitats 
anteriors,  en què a mida que s’anava avançant l’any  s’anaven realitzant 
modificacions de crèdit, moltes d’elles per majors ingressos donat que 
anaven creixent els ingressos a partir dels impostos  vinculats sovint a la 
construcció. Cal, per tant, a partir d’aquest any 2008 ajustar més que mai 
les despeses de forma molt escrupolosa a la previsió que avui aprovem.  
Cal tenir present, a més, que molt probablement  l’exercici 2007 es tancarà 
sense assolir les xifres espectaculars   d’anys anteriors i que permetran, 
per tant, nodrir els pressupostos amb un romanent de tresoreria important. 
Aquests regals que cada any anaven caient, molt probablement aquest any 
no seran tan grans, no seran tan espectaculars i per tant caldrà també que 
fem una feina de constricció de la despesa i d’ajustament al màxim  a les 
previsions que avui aprovem. 
 
També és veritat que la càrrega financera de l’Ajuntament, els préstecs als 
quals hem de fer front per a l’any 2008 es preveu que es redueixin en 
quatre punts – passàvem de tenir un volum de deute municipal a l’entorn 
del 43% dels ingressos ordinaris i es treballa en unes previsions de situar-
nos al 39%. Cal ser previsors i aquest pressupost ho és.  De tota manera 
els marges per a l’endeutament són molt estrets, per nou endeutament – ho 
deia fa uns instants la regidora. Certament la Llei d’estabilitat 
pressupostària que aprovava fa uns anys el Partit Popular és una llosa per 
a les administracions locals. No aconsegueix el que pretenia, no 
aconsegueix situar les arques de les administracions en un pla de 
sanejament, en una situació de sanejament permanent, però en canvi, si 
que escapça de forma molt notable les capacitats dels ajuntaments per 
portar a terme projectes d’inversió. 
 
Permeteu-me també una reflexió al voltant d’això. Patim d’un sistema de 
finançament de les administracions públiques  que no només fa que sigui 
altament perjudicial per al sistema financer del conjunt del país. El dèficit 
fiscal de Catalunya en bona part beu  d’aquest sistema de finançament de 
les administracions públiques. A més,   el sistema que organitza la Llei 
d’hisendes locals, més la resta de legislació financera de l’Estat, relega a 
les administracions locals però també a les de l’Estat a finançar molts dels 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

nostres serveis a partir d’impostos molt vinculats  als alts i baixos del 
mercat immobiliari. Per exemple, el conseller Castells fa pocs mesos  
anunciava els canvis que havia de patir  un pressupost de la Generalitat 
aprovat dos mesos abans perquè la davallada del mercat immobiliari feia 
que caigués en picat  els ingressos per l’Impost de transmissions 
patrimonials, que és un dels més grans que té la Generalitat. Doncs bé, els 
ajuntaments ens passa bastant el mateix. Els alts i baixos del mercat 
immobiliari afecten òbviament d’una manera molt contundent sobre l’Impost 
de construccions, instal·lacions i obres i per tant també sobre els nostres 
propis ingressos. 
 
Parlant precisament d’ingressos... fa uns mesos, a la tardor passada, es va 
celebrar el Ple d’ordenances fiscals i en ell ja ens vam posicionar des 
d’ERC a favor d’aquestes mateixes ordenances. S’introduïen per a 
nosaltres uns conceptes molt importants, s’introduïen modificacions a la 
Taxa d’escombraries per a  les famílies monoparentals i per a les persones 
amb gran dependència;  introduíem una millora en els criteris  per a 
l’atorgament d’ajuts per al Casal d’Estiu, per a les aules de formació al 
Clavé. S’iniciava el camí cap a una bonificació de la mateixa taxa 
d’escombraries que abans comentava en funció de l’ús de la Deixalleria 
municipal. En vam parlar abastament a la tardor i per tant  no m’hi referiré, 
no m’hi ampliaré  de forma més extensa  en aquest mateix Ple. Sí que 
voldria, però, en el pressupost d’ingressos fer un apunt,  segurament és la 
clau del pressupost d’enguany, és la contenció en l’Impost de 
construccions, instal·lacions i obres molt especialment a causa de la 
situació del mercat immobiliari, però també a l’increment en els ingressos 
per part  de l’Impost de béns immobles  per les noves altes  en el capítol de 
l’IBI urbà. Certament aquestes altes  no ens permeten compensar  el 
decreixement de l’Impost de construccions, instal·lacions i obres  perquè és 
evident que aquests altes es produeixen perquè hi ha més creixement de 
sòl urbà i per tant hi ha més carrers,  hi ha més vies sobre les quals cal 
prestar serveis específics.  
 
Un darrer apunt sobre el pressupost d’ingressos. Crec que és molt 
rellevant, molt explicatiu fer una llegida a l’informe econòmic-financer de 
l’interventor municipal. Això que explicava fa uns instants sobre la situació 
econòmica i  sobre el seu reflex en el pressupost d’ingressos municipals, 
crec que es reflecteix de forma molt clara, molt ben explicada en les 
pàgines 2 i 3 de l’informe econòmic-financer de l’interventor municipal i  em 
remeto plenament a les seves paraules per no allargar l’explicació. 
 
Pel que fa al pressupost municipal de despeses, com sempre ens trobem 
davant de quatre grups de despeses en funció dels diferents ens de gestió  
de què disposa l’Ajuntament: la pròpia corporació municipal, que ara m’hi 
referiré, i també l’empresa  urbanística municipal i els organismes 
autònoms Ràdio Tordera i de Serveis Comunitaris. En primer lloc, com deia 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

abans,  des d’Esquerra entenem aquest pressupost com el posar les bases  
de la realització del programa de govern 2008-2011. És evident que per 
començar a corre primer s’ha de fer el primer pas. Primer s’ha de caminar i, 
per tant,  en bona mesura aquest pressupost 2008 l’entenem en aquest 
sentit.  
 
Molt específicament pel que fa referència  a la TUA, a l’empresa Tordera 
Urbanística Activa, s’estan tancant molts projectes oberts, especialment els 
vinculats a les urbanitzacions de sòl fins ara no urbà, que passarà a sòl 
urbà i entenem  per tant que el pressupost de la TUA és un pressupost 
clarament de transició a l’espera de les funcions que haurà de tenir aquesta 
empresa en un futur. 
 
Pel que fa a Ràdio Tordera i a l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris remarcar dues qüestions: la primera referida al pressupost de  
Ràdio Tordera. Ho vam expressar en el seu moment en el Consell 
d’Administració del propi Organisme autònom. Em sembla que els darrers 
anys la política de programació de l’emissora ha anat fent un gir important 
de cara a dotar molt més de contingut  la programació de la nostra 
emissora  i per tant això és evident que té un reflex en el pressupost. 
Certament no és un pressupost petit en comparació a moltes  emissores de 
municipis de la mateixa mida, però també és veritat que l’augment d’hores  
de programació amb contingut i la reducció d’hores de programació musical 
com entenem des d’Esquerra que pertoca  a una emissora pública és una 
evidència i, per tant, entenem que anem pel bon camí. Cal que tinguem 
present dues qüestions: el possible pas en funció de com evoluciona i 
també la història dels consorcis de la TDT, és a dir, l’adequació en els 
propers temps que haurà de patir l’Ens autònom Ràdio Tordera per 
gestionar la participació de Tordera en aquest futur nou canal que de 
moment està naixent a poc a poc, però que esperem que sigui una realitat, 
i també òbviament que gestiona la revista El pont de ferro. 
 
Parlàvem també de l’OASC. Des del primer moment, des d’ERC, des de 
l’any 2003 venim donat suport al pressupost d’aquest Organisme autònom. 
La regidora fa uns instants explicava les consignacions específiques dins 
d’aquest pressupost, les despeses noves per aquest any i m’agradaria fer 
també un esment important al voltant d’això. Sovint ens oblidem que també 
l’OASC és l’encarregat, és qui gestiona les competències municipals en 
l’àmbit de l’ocupació,  avui amb una importància cabdal amb la situació en 
la que ens trobem al nostre municipi.   
 
Pel que fa estrictament a l’Ajuntament, el pressupost directe de la 
corporació municipal... No m’estendré a explicar les diferents despeses –ho 
ha fet anteriorment la regidora-, sí, però, que m’agradaria fer esment a 
algunes de les despeses que es contemplen i que són conseqüència  del 
programa de govern que els comentava fa una estona: la posada en 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

funcionament del Casal de Joves, la xarxa WiFi, la millora de les dotacions 
humanes i materials per a la Policia Local, etc. 
 
El pressupost comença també a posar les bases per altres projectes que 
ens semblen  altament importants i  remarcables. El primer d’ells, a partir 
de la  partida municipal d’Estudis i treballs tècnics, d’aquesta partida 
genèrica que engloba la feina de planificació de l’Ajuntament,  preveu ja el 
treball per aquest any 2008 amb la realització d’un estudi, pas previ a 
planificar el nostre futur de l’atenció  a la gent gran, de l’atenció geriàtrica 
en places de residència al nostre municipi. Entenem que és un pas previ 
fonamental, que hem de fer i que és bo que el fem ràpid  el d’analitzar 
quines són les necessitats ja no d’avui a Tordera amb places de llar d’avis, 
sinó en un futur, més tenint en compte que aquest mateix any 2008 és 
quan el Departament d’Acció Social i Ciutadania de la Generalitat de 
Catalunya traurà els seus programes per a les noves residències 
geriàtriques  i, per tant, saber com ens trobem el municipi en aquest sentit 
és absolutament fonamental.  
 
Hi ha altres projectes que permeti’m que m’hi refereixi també uns moments 
i que també beuen d’aquest mateix pressupost 2008. Beu d’aquí 
òbviament, i no crec que a cap regidor se li hagi escapat, el seguit de 
projectes que van vinculats  a la creació de la regidoria de Promoció de la 
Vila. Ens trobem en un moment en què realitzem una consignació 
pressupostària, de moment entenc que modesta, però que ens permet 
posar les bases del que ha de ser el futur del nostre municipi, en primer 
lloc, perquè amb la consignació en el capítol II que abans esmentava la 
regidora obrim la porta a l’ampliació del treball que s’està fent, del bon 
treball que s’ha vingut fent i que s’està fent en l’àmbit de la prospecció 
empresarial i obrim la porta a una feina que haurem de fer els propers 
anys, que hem coincidit moltes vegades tots els grups municipals en què és 
necessari a Tordera la creació d’un viver d’empreses al nostre municipi i 
d’un viver d’empreses a més d’abast industrial, que és la clau de volta avui 
en bona part de l’economia a Tordera i això vindrà molt lligat al 
desenvolupament del polígon industrial de can Buscà, però  comencem  a 
posar-hi  les bases per anar treballant en pensar com ha de ser  gestionat i 
quins serveis ha d’oferir aquest viver d’empreses. 
 
Treballem també i obrim el camp del turisme, la participació en el Consorci 
de Turisme Costa de Barcelona-Maresme que vam aprovar en el passat 
Plenari, però també aquest any es realitzaran els treballs inicials del 
projecte de dinamització turístic de Tordera, treballs amb els quals tots 
plegats, òbviament tots els grups municipals i per tant tot l’Ajuntament, però 
també tots els ens privats del nostre municipi que tenen relació amb aquest 
tema ens haurem de seure i definir quines són les bases del nostre model 
turístic i de les opcions turístiques de Tordera. També treballarem en 
l’àmbit del mercat - promoció, senyalització, informació- i  en l’àmbit de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

comerç. Fa uns dies presentàvem  el projecte d’ordenació d’usos. En breu, 
podrem presentar un nou conveni amb l’Associació de Comerciants 
Tordera Centre i a més aquest pressupost contempla també  l’assumpció 
per primera vegada a partir de fons propis de l’Ajuntament de les despeses 
vinculades a la política de promoció del comerç al nostre municipi. Les 
administracions territorialment superiors (Diputació de Barcelona i 
Generalitat de Catalunya) han modificat substancialment les seves 
convocatòries de subvenció per aquest any  i per tant el que fem des de 
l’Ajuntament, a banda  d’adaptar-nos-hi i per tant modificar quan calgui 
totes aquestes partides per poder assumir les noves subvencions, és 
assumir amb fons propis una política decidida  de promoció del comerç. I 
manca una qüestió important a més en aquest pressupost de despeses: és 
tota la inversió vinculada a possibles noves inversions. Saben molt bé tots 
els senyors regidors que actualment es troba en fase de llançament per 
primera vegada en forma de quinquenni i no quadrienni el Pla Únic d’Obres 
i Serveis de Catalunya, pla en el que estàvem molt acostumats cada any, 
quan aprovàvem els pressupostos, a veure-hi reflectides obres d’inversió 
vinculades a subvencions del  PUOSC. Òbviament encara no s’ha resolt, 
estem en fase de presentació de projectes i s’haurà de resoldre i per tant 
caldrà molt probablement entomar  esperem molt aviat modificacions de 
crèdit per incloure  les actuacions a partir de finançament PUOSC. 
 
Finalitzo aquí el repàs que entenc els aspectes més destacables  del propi 
pressupost.  Un pressupost que òbviament no és el pressupost ideal 
d’ERC, és un pressupost de consens entre CiU i ERC, a més en un 
moment d’incertesa econòmica. Aquest no és el pressupost que faríem si 
disposéssim de majoria absoluta, però s’hi acosta molt més  del que cap 
pressupost mai aprovat per aquest ajuntament ho ha fet. Aquest no és el 
nostre horitzó,  però sí que entenem que és un magnífic punt de partida. És 
evident, doncs, que el vot d’ERC al projecte de pressupostos per 
l’Ajuntament de Tordera i les seves entitats per a l’any 2008 serà favorable. 
Moltes gràcies. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Té la paraula el regidor del M.A.p.T, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, gràcies.  Bé, seguint les paraules 
que s’acaben de dir, evidentment ja d’entrada hem de dir doncs  que el 
pressupost que es presenta tampoc no és el pressupost ideal que portaria 
a l’aprovació el M.A.p.T  si tingués la majoria absoluta. Partint d’això, sí que 
hem de reconèixer .i com vam manifestar en les respectives reunions que 
vam mantenir amb els seus responsables, tant els pressupostos de l’OASC 
com també de Ràdio Tordera  tenen el nostre vistiplau i el nostre grup els 
troba conformes. Entenem que segueixen una línea correcta. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Pel que fa al pressupost de l’Ajuntament i de l’empresa municipal Tordera 
Urbanística Activa el nostre grup aquí hi veu més desacord en el contingut 
d’aquests dos apartats del gran pressupost que se’ns presenta. 
 
En primer lloc, i com hem dit abans, els motius del perquè hem votat en 
contra del pressupost de l’empresa municipal de la TUA són bàsicament 
quatre. Abans d’exposar-los també he de dir que ho faré breument. Abans 
de tot hem de dir que hem vist una millora en el pressupost que se’ns ha 
presentat per part d’aquesta empresa.  Pensem que el gerent ha fet un 
esforç perquè formalment el pressupost conté una memòria, conté els 
objectius,  estan ben explicats com a mínim els projectes que s’estan fent i 
que es volen fer en el futur i per tant creiem que formalment l’estructura que 
se’ns ha presentat com a mínim és correcte i  ha millorat i és respecte  als 
anys anteriors i concretament respecte l’any passat  en el qual nosaltres 
vam denunciar la mancança absoluta d’aquell pressupost que se’ns 
presentava en un full d’Excel. 
 
Partint d’aquí, les coses són com són i per tant quan són correctes també 
ho hem de reconèixer. 
 
Dit això, els quatre motius bàsics pels quals no estem d’acord en el 
pressupost que se’ns presenta, motius que són de fons, evidentment, no 
formals, el primer seria que les inversions o els ingressos que es preveuen 
obtenir per part d’aquesta empresa municipal són bàsicament a partir de la 
venda de  patrimoni, d’un patrimoni futur a obtenir del desenvolupament 
urbanístic de nous sectors, nous sectors com són: les Farreres, can Buscà 
nord, Ponent, Centre. Per tant, entenem que continua amb una política 
expansionista, és a dir de  creixement urbanístic per obtenir evidentment 
beneficis per després fer les inversions.  Nosaltres no creiem errònia 
aquesta política d’obtenir ingressos, sinó  que el que creiem erroni és que 
es faci d’una manera tant sobtada. Nosaltres entenem que aquesta política 
d’expansió s’hauria de fer més pausada en el temps,  no en un, dos i tres 
anys o quatre com s’està produint ara, sinó com a mínim en deu o quinze 
anys vista,  en el qual el creixement urbanístic del municipi fos més fàcil 
assumible per  als torderencs i també per a l’Ajuntament a l’hora de garantir 
els serveis als ciutadans. 
 
En segon lloc, també creiem que l’activitat d’aquesta empresa tot i estar al 
voltant... cada anys ens perdem en els milions d’euros que està gestionant, 
tot i gestionar aquesta gran quantitat de milions d’euros no crea ni un petit 
benefici per autofinançar el que són les despeses del personal, i encara 
l’Ajuntament ha d’estar cada any transferint més de tres-cents mil euros per 
pagar el personal d’aquesta empresa municipal. 
 
En tercer lloc,  creiem que l’eficàcia  de gestió d’aquesta empresa com a 
mínim està en dubte, perquè ens trobem que en el pressupost – i em 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

refereixo al pressupost d’aquest any-  ens diu que a la urbanització Sant 
Daniel se’ns presenta un desviament que hi ha hagut de més de 800.000 €. 
Això són molts milions de les antigues pessetes. No sé si són 100-120 
milions de les antigues pessetes. Són molts milions. L’altre, per exemple,  
“Desviament pressupostari, imprevistos de finançament i direccions 
d’obres... ” i ens parla de més de 400.000 €- uns 80 milions de pessetes. 
Home, això deixa en entredit que l’eficàcia en la gestió econòmica i 
urbanística d’aquesta empresa com a mínim nosaltres la posem en dubte.  
 
I volem fer referència a una cosa que s’ha dit abans a la Junta General 
d’aquesta empresa. El fet que s’ha dit que aquesta empresa necessita 
aquesta aportació de  l’Ajuntament perquè, es clar, hi ha despeses de 
redacció de projectes i de direcció d’obres en el desenvolupament 
d’aquests nous sectors que no paga ningú i que per tant ha d’assumir 
l’Ajuntament. Això aquí ho vull recordar i,  si no,   demà mirin 
tranquil·lament els corresponents plans parcials, els projectes 
d’urbanització, els projectes de reparcel·lació, que totes aquestes despeses 
de redacció de projectes, de gestió urbanística, de direcció d’obres,  estan 
incloses en aquests projectes i es liquiden en els propietaris d’aquests 
sectors, és a dir, estem pagant dues vegades la feina. Els tècnics de la 
TUA estan redactant aquests plans parcials i nosaltres paguem els 
honoraris d’aquests tècnics, l’Ajuntament els paga directament, però és que 
a més el ciutadà de Tordera quan se li notifica les corresponents 
liquidacions a l’hora d’executar un pla parcial també veu reflectits allà el 
pagament de les despeses de redacció de projectes, de direccions d’obra, 
etc. És a dir, el que deia abans, nosaltres l’eficàcia en la gestió urbanística 
d’aquesta empresa des del primer dia ja vam dir que la posàvem en dubte, 
però és que els fets creiem que ens estan donant la raó, sincerament i, sinó 
demà tranquil·lament es mirin la documentació i veuran que el que diem és 
cert. 
 
El quart punt és que  en l’ordre de prioritats d’inversions tampoc hi estem 
gaire d’acord, perquè sí que es parla d’un programa de futur, es parla del 
pacte que hi haurà millores substancials amb el tema de serveis i 
equipaments socials..., però la remodelació d’un edifici municipal com és el 
del carrer Sant Antoni, que fa falta perquè les dependències policials han 
quedat petites i  és un equipament bastant obsolet, pagar 800.000 € creiem 
que és una despesa força important i que potser caldria replantejar-nos  fer 
un nou edifici en comptes de remodelar aquest existent. Però més greu 
encara ens sembla destinar gairebé 600.000 €, és a dir 100 milions de les 
antigues pessetes, a la remodelació de can Floris, un local que jo recordo 
que fa dos o tres anys que estem pagant un lloguer mensual de 1.200 € per 
no utilitzar-lo i això és cert, no és demagògia, és cert, però que ara volem 
fer una inversió d’un local que no és nostre, que el tenim en lloguer. Una 
inversió de gairebé 100 milions de pessetes. Per amortitzar això, no sé si 
són vint anys el contracte de lloguer, creiem que una prioritat del nostre 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

grup no és, evidentment. Preferiríem que s’hagués fet una aposta valenta i 
de futur, perquè no, en un d’aquests molts solars que l’empresa municipal 
TUA s’ha anat venent  durant aquests últims anys. Allà haguéssim construït  
un bon edifici per a dependències municipals o el que calgués i invertir 
aquests gairebé 100 milions de pessetes en aquest nou edifici i no pas 
invertir-lo en un edifici de lloguer que entenem que pot ser una inversió en 
bona part perduda. Evidentment se’ns dirà que és una inversió que va a 
mobiliari, que al final podrà se recuperable, però creiem que bona part no 
ho serà, sincerament. 
 
Aquests serien a grans trets  i de forma resumida els motius del perquè 
diríem que no al pressupost de l’empresa municipal Tordera Urbanística 
Activa. 
 
Quant al pressupost de l’Ajuntament pròpiament dit, nosaltres creiem,  tot i 
que no hi ha un increment del que són la previsió d’ingressos, tot i que no 
hi ha un increment,  creiem que, si més no,   no hi ha una previsió prudent  
del que pot ser la desacceleració  sobretot del mercat immobiliari, de la 
nova construcció i per tant creiem que aquests més de dos milions llargs 
d’euros que es preveuen d’ingressos pel que són dels impostos indirectes 
de l’Impost de construccions, doncs creiem que per aquest any 2008 en 
comptes d‘incrementar-se aquesta previsió que em sembla que és de 
60.000 €, doncs el que s’havia d’haver fet  era amb un criteri de més 
prudència  preveure uns ingressos més a la baixa. I si al final de l’any hem 
obtingut més ingressos, molt millor, però inicialment creiem que les 
previsions haurien de ser més prudents. 
 
Dit això, quant al capítol d’ingressos, hem de posar de manifest el tema 
d’obtenir ingressos  per subvencions, el qual no creix al ritme que a 
nosaltres ens agradaria. I tot i que es preveuen algunes subvencions,  la 
veritat és que bàsicament el finançament de les despeses municipals es fa 
a través dels ingressos d’impostos,  de l’ingrés ordinari que hem obtingut 
aquests darrers tres o quatre anys, però que hem de tenir en compte i com 
bé diu l’interventor en el seu informe és un ingrés que ha estat extraordinari 
per la situació de boom immobiliari que ha viscut sobretot Tordera, perquè 
hem tingut un creixement bastant extraordinari. Per tant, tot i que són 
ingressos extraordinaris pròpiament dits,  que és l’Impost de construccions,  
en aquests darrers anys la quantitat que hem fixat en el pressupost 
municipal ha estat extraordinària i hem de preveure que en els propers 
anys amb la desacceleració  aquests ingressos siguin menors i vagin a 
menys. No així el tema dels ibi’s perquè si hi ha una construcció 
consolidada evidentment aquests impostos continuaran essent lineals, 
potser no hi haurà increment, però creiem que en el capítol d’ingressos 
calia més prudència i també incrementar el que són ingressos per 
subvencions. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Dit això, hem de posar de manifest lligat amb el que dèiem que tot i la 
bonança econòmica que hem tingut els últims anys, és sorprenent que per 
finançar el que són les inversions municipals, que es preveuen inversions 
municipals per un valor de 582.303 €, inversions que nosaltres posem en 
dubte que siguin inversions, perquè moltes d’elles són manteniments, 
compra de mobiliari, remodelacions, etc., però se li diuen inversions a un 
seguit de coses que ens veiem obligats a finançar recorrent al préstec, és a 
dir, haurem de fer un préstec o préstecs per valor de 535.000€ que  és 
gairebé el 92% del total. És a dir, gairebé el 100% de les inversions del 
pressupost de l’Ajuntament s’han de fer recorrent al préstec, al crèdit. És 
sorprenent que venint d’aquests temps de bonança econòmica, com hem 
dit abans de vaques grasses, ara quan teòricament hauríem de recollir els 
fruits d’aquest temps ens trobem que les inversions les haurem de fer en 
base al deute, en base a crèdits i a nous préstecs. No és una gestió que 
nosaltres creiem que sigui encertada en aquest cas. 
 
No podem estar d’acord tampoc en la gran despesa que continua havent-hi 
en el pressupost pel que fa al capítol de personal,  però sobretot, sobretot, i 
especialment a l’important despesa que suposa càrrecs de confiança i 
retribucions a regidors que estem asseguts en aquesta taula de plens. Bé, 
l’Albert està trigant, però m’ha passat  una mica d’esborrany del que ell ha 
vist, que li semblava bastant sorprenent la puja que hi ha hagut, i em deia 
que els càrrecs polítics, és a dir, regidors i càrrecs de confiança, costaran 
aquest any 591.000 €, gairebé el mateix que la inversió que preveu 
l’Ajuntament, però a més a més d’això, em passava  que l’increment en 
percentatge, és a dir, l’any 2006-2007 pagàvem als qui eren regidors del 
govern 184.554 €;  doncs aquest any  en el pressupost 2008 està previst 
pagar 400.000 €, és a dir, és una puja, és un increment percentual de més 
del 118%. Quant als regidors de l’oposició, que m’incloc, ha passat de l’any 
2006-2007 d’un total – estem parlant de totals, eh!-  de 33.312 € a una 
previsió aquest any 2008 de 38.556 €, és a dir, hi ha un increment total del 
16%. És a dir, entre tots els que estem en aquesta taula, torno a repetir, 
passarem a tenir una despesa superior al capítol d’inversions que preveu 
l’Ajuntament, però també molt superior als  increments de les retribucions 
percentualment molt superiors a aquests increments, a l’increment evident 
que ha tingut la resta de personal de l’Ajuntament,  el qual ha tingut un 
increment al voltant del 2%, corresponent a l’IPC a excepció de 
l’emplantillament que hi ha hagut durant els darrers exercicis. 
 
Amb aquesta forts increments tant espectaculars, que creiem que no poden 
estar justificats,  estem parlant ja de números globals, de despesa ordinària 
per càrrecs electes i càrrecs de confiança, el nostre grup com sabeu 
sempre s’ha manifestat contrari a això  i més quan la justificació no la 
creiem idònia. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Quant a càrrecs de confiança, també hem vist un increment espectacular i 
que no obeeix ni molt menys a l’increment de l’IPC corresponent. Pel que fa 
al cap de premsa,   hi ha hagut un increment respecte del que  cobrava el 
2007  al que passa a cobrar el 2008 d’un 52%. Pel que fa al cap de gabinet 
d’alcaldia,  hi ha un increment del 32% respecte l’exercici 2007 amb el 
2008. En canvi, el que era el gerent d’Urbanisme l’increment és del 2%. Bé, 
no entenem a què obeeix  aquests increments percentuals molt importants. 
Evidentment només creiem que pot obeir a  un criteri simplement polític i 
per això són càrrecs de confiança, però  creiem que la despesa d’aquest 
Ajuntament en càrrecs electes i  càrrecs de confiança és si més no al 
nostre criteri desmesurada. 
 
Pel que fa a les aportacions a entitats i associacions, creiem que aquest 
règim de subvencions... no estem discutint les aportacions  que es fan 
actualment, però sí que creiem que de cara al futur caldria reglamentar, 
regular el que és el règim d’ajuts i subvencions a les entitats del municipi, si 
més no perquè sempre hi haguessin uns criteris clars, de transparència i 
objectivitat en l’atorgament d’aquestes subvencions pel bé de tots... d’ ells,  
de nosaltres i de tothom... que hi haguessin uns criteris clars. Això ja ho 
havíem demanat anteriorment i ho demanen en aquest Plenari. El 
pressupost actual no preveu res d’això, però criem que és una cosa a 
millorar en el futur. 
 
Quant a l’establiment de prioritats en polítiques d’inversions... bé, com hem 
dit abans amb l’empresa municipal  tampoc hi podem estar del tot d’acord. 
En casos concrets sí que hi estaríem d’acord,  amb altres previsions que es 
fan, però com que això va lligat a l’empresa municipal en aquest cas 
tampoc hi estaríem d’acord. 
 
Em sembla que no em deixo res més, perquè hi havia moltes coses a dir. 
He intentat fer un resum. Bé, només dir a ERC que  nosaltres tenim 
esperança amb el pacte que han signat.  Esperem que es vegi, com a 
mínim més diàleg per part de l’equip de govern. Per tant, en aquest 
pressupost nosaltres votem el que els nostres electors i el nostre grup creu 
que ha de votar, però de tota manera el que avancem aquí és això:  
l’esperança que com a mínim els defectes que hem posat de manifest 
sobre la taula... o sigui,  potser no se subsanin en aquest exercici, però  el 
nostre grup així ho farà per treballar. Treballarem perquè això millori en els 
exercicis següents. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del  PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bona tarda. Bé, avui se’ns 
planteja l’aprovació del pressupost consolidat i tal i com s’ha dit tenim el 
pressupost de la corporació, el pressupost de l’empresa pública TUA i els 
dels organismes autònoms de Ràdio Tordera i de Serveis Comunitaris. 



 

 

 

20 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Tot i que en l’aprovació del pressupost de l’any passat ja avisàvem que a 
causa de la bonança econòmica que estàvem vivint teníem uns ingressos 
extraordinaris, però que eren conjunturals del moment (ICIO i plusvàlues) i 
que la sensació que teníem era que el pressupost que se’ns plantejava era 
la distribució dels ingressos fent un increment del gasto, simple i 
planament, sense cap previsió de futur, doncs aquest any ens trobem amb 
el mateix. 
 
Tant sols quatre dades: en el capítol I, d’Impostos directes... bé, el 
pressupost està quadrat, els ingressos amb les despeses, que per això 
precisament és un pressupost... sempre es quadra. En el capítol I només 
per agafar un exemple: les plusvàlues que una gran part van relacionades 
amb el moviment immobiliari que hi pugui haver, inicialment el 2007 s’havia 
pressupostat 1.100.000 € i a 31 de desembre s’ha recaptat 780.000 €. Per 
tant,  és un 29% menys del que hi havia previst. En el pressupost inicial 
d’aquest any es preveu 1.050.000 €... tots veiem com va, per desgràcia o 
per sort,  la construcció a Tordera, perquè havia estat un boom molt fort,  
de que s’ha abaixat un 4,55% la previsió. Com que en la Memòria se’ns 
deia que s’han tingut en compte els drets liquidats, no és que s’hagi abaixat 
un 4,55%, sinó que s’ha incrementat un 25% encara. 
 
En el capítol d’Impostos indirectes, que és  l’Impost d’obres, diuen que són 
prudents perquè han abaixat una mica... val, perquè han apujat només 
10.000 € la previsió d’ingressos. Sí que és cert que s’havia previst 
2.800.000 € i es van recaptar 2.835.000 €. Repeteixo, la construcció està 
com està. Ens diuen que hi ha molts projectes d’obra entrats. Millor que no 
ens equivoquem i aquestes previsions es compleixin.  
 
En el capítol III, de taxes, diu que no conté increments i que s’han adequat 
els drets  consignat el 2007. Això ho diu la Memòria d’alcaldia. Bé, per 
posar dos exemples: la consignació que hi havia per la Taxa d’expedició de 
documents, hi havia pressupostats 500.000 €, se’n van recaptat 323.000, 
és a dir, un 35% menys, i per aquest any en pressuposten 600.000. És 
igual, no ve d’aquí. Encara que l’any passat es recaptés un 35% menys, 
aquest any es pressuposta un 55% més del que es va recaptar finalment. 
La Taxa d’escombraries puja perquè s’ha incrementat i perquè hi ha molta 
més gent que ja paga aquesta taxa ja que s’han recepcionat 
urbanitzacions... puja un 59%, però bé, suposem que es podrà complir. 
 
Per a la Taxa d’ocupació del subsòl es van preveure 700.000 € i se n’han 
recaptat 278.000€, és a dir, un 60% menys. Per a l’any vinent se’n 
preveuen 700.000 una altra vegada. Millor que els cobrem!. De moment, 
aquest any, un 60% menys. L’any vinent, ja ho veurem. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

En moltes es preveu un augment del 100% del previst, un 50 % de 
l’executat i la resta del capítol III hi ha un augment de 300.000 € 
aproximadament que ve a ser la totalitat de la nova Taxa d’utilització de 
domini públic que es va aprovar a finals d’any. 
 
La Memòria ens diu que aquest capítol contempla un creixement del previst 
del 2007, amb el previst inicialment el 2008, d’un 38%; i  afegeix: “... tot i 
que s’observa un decrement del 10,17% respecte l’executat...”, és a dir, si 
no s’explica bé es pot donar a males interpretacions. Amb una lectura 
ràpida interpretes que el pressupost ha incrementat un 38% d’un inicial 
amb l’altre, però de l’executat podries interpretar que s’ha reduït un 10%. 
Això és senzillament mentida.  Que hi hagi un decrement respecte de 
l’executat, en tot cas vol dir que es va ingressar un 10,17% menys del que 
hi havia previst ingressar. Per tant, el que vindria a dir és que l’increment 
del pressupost en aquest capítol és d’un total d’un 54% i no d’un 38%.  
Evidentment per això l’any passat ja es van començar a augmentar taxes i 
impostos. Bé, veient aquestes xifres i no totes, ja que no es tracta 
d’analitzar partida per partida, ni molt menys, però sí donar una pinzellada 
de les més importants, podem comprovar que els pressupostos com és 
normal quadren, però creiem que no s’ajusten a la realitat, ja que en 
partides que en l’exercici anterior ja no hi vam arribar i que depenen molt 
de la conjuntura del moment i que per sort o per desgràcia el moment que 
està passant la construcció no és ni de bon tros com en anys anteriors, 
s’augmenta la previsió d’ingressos... i ens quedem tant amples. En algunes 
potser s’hi arribarà, ja que per això es van augmentant les corresponents 
taxes i els corresponents impostos a finals de l’any passat, però en altres 
per bé d’aquest Ajuntament millor que hi arribem, encara que tenim 
seriosos dubtes.  
 
En el pressupost de despeses, comentaris a part mereixen les inversions 
que es preveuen per aquest any, que ja com l’any passat s’anomenen 
“inversions”,  que més que inversions és “manteniment”. Inversió creiem 
que seria fer alguna cosa nova i bàsicament tot és per condicionar, 
adequar... Per tant, és relatiu que això siguin inversions. Però, bé, això és 
el de menys. El cert és que tot ha d’anar al crèdit,  perquè en despesa 
ordinària no tenim ni un duro per invertir,  entre altres coses perquè el 
romanent de tresoreria que teníem i que era molt important no ens queda 
res. Vist l’informe d’intervenció, en el qual s’exposa que “una part molt 
important dels ingressos previstos provenen de l’Impost d’obres i de les 
plusvàlues amb dues partides incrementades i que aquests ingressos no 
són consolidats, i que són fruits  dels moments puntuals del creixement 
urbanístic,  veiem en certa preocupació la situació  pressupostada. 
Entenem que s’hauria de començar a pensar en un pla de sanejament,  tal i 
com es pot entreveure...  - sí, sí, ja pot riure vostè...-  i en polítiques 
d’estalvi i reducció de la despesa;  però vostès fan tot el contrari.  Realitzen 
uns pressupostos amb unes previsions incertes basades en un possible 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

model de creixement que es troba en situació de davallada immobiliària.  
L’informe de l’interventor remarca reiteradament com a  criteri de prudència 
a fer polítiques d’estalvi aquest exercici, i les previsions seves són: en el 
capítol I, de personal,  augmentar el sou dels càrrecs de confiança i dels 
regidors i crear-ne de nous, quan per contra l’augment dels sous dels 
treballadors de l’Ajuntament puja un 2%, tal i com marca la Llei. Amb els 
càrrecs de confiança, abans el M.A.p.T ha donat unes xifres... bé, nosaltres 
en tenim unes altres que bàsicament coincideixen. Al cap de premsa i 
protocol li han augmentat  un 51,73%; al cap de Gabinent d’Alcaldia, un 
32%. Son sous que passen dels 23.000 € a 35.000, amb un 51% 
d’augment. Em sembla que cap treballador ho té normalment. El cap de 
Gabinent d’Alcaldia té un sou que passa de gairebé 49.000 € a 64.600 €, 
un 32%. Em sembla que no hi ha cap treballador que tingui aquest 
augment. Llavors, com que no en tenim prous...., doncs el coordinador de 
projectes -un senyor que em sembla que també formava part de la 
candidatura de CiU i per això és càrrec de confiança, Oi?...  per passar 
unes hores a l’Ajuntament, i suposo que per fer la feina-,  doncs 10.700 €. 
Els regidors de l’equip de govern, com que  ha passat que  uns en l’última 
legislatura tenien dedicació, els altres no... i ara aquesta vegada tothom té 
dedicació fins a un 100%... la que hi dediquen no la sabem, però bé, poden 
arribar a cobrar això i em consta que és el que cobren, han tingut un 
augment d’un 40% d’una legislatura a una altra.  
 
S’ha incorporat també un altre regidor a l’equip de govern que el primer que 
ha fet, doncs també és... “Carai! No puc ser diferent dels demés” i incorpora 
un tècnic a la seva àrea de servei que també ens costarà al voltant de 
46.000 €, més la Seguretat Social. És el cost que tindrà  per a l’Ajuntament. 
 
També incorporem un enginyer tècnic, un inspector d’obres - per cert, 
membre de la candidatura de CiU també.. - Com que amb l’empresa TUA  
se suposa que no donen l’abast amb la gran quantitat d’obres que tenen, 
doncs...  apa...  anem incrementant la plantilla de l’Ajuntament. Creem una 
plaça d’ambientòloga... no sabem per què, ja ens ho explicaran, perquè el 
medi ambient a Tordera brilla per la seva absència. Portava alguna altra 
cosa, però com que aquí no tinc el document, me la reservaré per properes 
ocasions. 
 
També es creen les places de quatre nous policies, que ja hi estaríem 
d’acord i alguna altra plaça més que no tindria més rellevància. 
 
En el capítol II, despeses de béns corrents i serveis, en la Memòria de 
l’alcalde ja ens comenta que s’ha incrementat amb un gairebé 32% de 
l’inicial de l’any passat. Bé, n’hi ha que trobem d’adequades, però d’altres 
que no. Per exemple, que haguem de contractar empreses externes per 
redactar projectes, quan només fem que contractar gent a la TUA, i tenint 
en compte que aquest any deuen tenir menys feina, per més que diguin,  ja 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que el seu pressupost ha disminuït un 40%.  Ens diran que tenen feina que 
s’estan executant d’altres pressupostos, però bé, els hem augmentat la 
plantilla i a sobre nosaltres hem de contractar personal extern perquè ens 
faci els projectes. 
 
Per la Fira del Ram, per exemple, es consignen 100.000 €,  més tot el que 
es reparteix de despesa en altres regidories. Potser ens hauríem de  
plantejar alguna cosa amb la Fira del Ram. Potser que ens comencem a 
rumiar sí és la fira del ram que volem amb les despeses que ens comporta. 
 
En el capítol IV, de transferències corrents, l’aportació que fem  a la TUA,  
l’incrementem en un 35%, ja que aquest any com que no hi ha prou gent 
treballant, incorporen un arquitecte, un arquitecte-tècnic i un ajudant 
d’enginyer, a més a més. I amb la TUA ja havíem dit abans que a banda 
que incorporem més personal, el seu pressupost ha baixat un 40% i la 
major part de les previsions que hi ha de projectes per aquest any 
d’inversions es faran si reben diners de la venda de terrenys que hores 
d’ara  encara no tenim. Si no li passem des de l’Ajuntament terrenys que 
encara no tenen, ells no els podran vendre i per tant no podran executar les 
inversions que tenen previstes en el pressupost d’aquest any. 
 
L’aportació que es fa  a l’OASC augmenta un 22%. Hi estaríem totalment 
d’acord. Inclús creiem que per la tasca que estan portant a terme i el que 
se’ns ve al damunt, potser l’aportació fins i tot hauria de ser més gran. 
 
L’aportació a la Ràdio s’augmenta un 14%, bàsicament per cobrir els 
augments de sou...., perquè, ja hi tornem a ser,  el director –càrrec de 
confiança- doncs 35.000 €...  també se li augmenta força el sou. 
 
L’aportació a les entitats i clubs esportius segueix en la línea d’anys 
anteriors. Algunes se’ls ha augmentat la subvenció, d’altres, com que no és 
any d’eleccions, doncs no toca. Aquí ens agradaria que hi hagués un 
reglament, o bé que s’apliqui la Llei de subvencions, ja que hi ha entitats 
que pel que fan possiblement hauríem de destinar-hi més diners. 
 
També un altre apartat seria la consignació  que aportem al Teatre Clavé. 
En el seu dia es va incorporar una plaça, no recordo exactament el nom, si 
era de directora de recursos per tal de buscar,  tal i com diu la paraula, 
recursos externs a fi de fer-ho més viable. Una persona que suposo que va 
contractar la Fundació perquè anés a buscar recursos a fi de tirar endavant. 
El cert és que cada any s’augmenta l’aportació que ha de fer l’Ajuntament. 
Aquest any un 30,52% més, és a dir, aquest any haurem de fer una 
aportació de 405.000 €. No ho sé, potser a l’igual que la Fira del Ram 
haurem de començar a plantejar-nos possibles sortides, solucions o què 
fem... més que res perquè totes aquestes despeses ja les tindrem any rere 
any, i com que els ingressos són els que són, i vénen d’on vénen – una 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

gran part dels impostos de construccions-, quan ens falli això, Què farem? 
Anar al crèdit? No podrem, ja que com vostès saben per pagar l’ordinari no 
es pot anar al crèdit.  Per tant, i espero que equivocar-me, ens estem 
dirigint a mig termini a una fallida tècnica si no hi comencem a posar remei. 
Repeteixo, millor que m’equivoqui, però si no ens comencem a mirar  tots 
els pressupostos amb més estima  del que estem fent,  és el que creiem 
que passarà. 
 
Per cert, el Sr. Costas, que ja és nou membre de l’equip de govern, voldria 
que expliqués a nosaltres i a la població de Tordera el seu canvi de discurs 
en l’aprovació dels pressupostos municipals. Vostè sempre havia 
manifestat l’excés/volum de tècnics a l’Ajuntament i el primer que vostè fa 
és fer-se acompanyar per un nou tècnic que pagarem entre tots els 
ciutadans i que com ja he dit abans serà aproximadament de 45.000 € 
anuals més la Seguretat Social. Voldria recordar-li unes paraules seves en 
el Ple d’aprovació  del pressupost d’un exercici anterior. El Sr. Costas deia:” 
... ja ho hem dit infinitat de vegades i ho continuem mantenint: no estem en 
absolut d’acord  en la manera en què vostès decideixen contractar i quin és 
el model de personal eventual que proposen per a l’Ajuntament. Entenem 
que un ajuntament necessita de personal eventual per poder funcionar, 
però no entenem les feines amb els quals s’ocupa aquest personal 
eventual. No té cap sentit dues persones fent el mateix, i per exemple 
trobar-nos,  i abans ens hem trobat altra vegada en el Despatx de l’Alcaldia,  
en què es comet un error de protocol. Entenc jo que situar 
protocol·làriament per exemple a  l’alcalde per davant d’un secretari general 
de la Generalitat de Catalunya... tenim dues persones destinades a 
aquestes qüestions No crec que la feina que té l’Ajuntament de Tordera en 
aquest sentit doni per tant. Això carrega moltíssim el model de personal 
eventual que vostès han escollit: el tenir un gerent d’urbanisme amb aquest 
sou absolutament astronòmic.  Carrega moltíssim les arques municipals, 
però en fi, vostès sabran. Tenen dues persones per portar premsa, protocol 
i totes aquelles qüestions més directament relacionades amb l’Alcaldia, 
però és que a sobre hi ha un regidor adjunt a l’Alcaldia que s’entén que 
també fa aquesta feina. Si són tres persones per realitzar aquesta mateixa 
tasca, entenc que és absolutament excessiu.”  Em sembla que això no ha 
canviat res. Doncs expliqui el canvi.  Era un dels arguments que feia per 
votar en contra d’altres  pressupostos.  
 
Un altre punt és que ens hem consumit tot el romanent de tresoreria de 
l’Ajuntament. Si ara que les èpoques eren bones ens l’hem polit tot, què 
farem quan  no ho siguin tant.  
 
Abans de dir el vot, passaré la paraula a altres companys de grup que 
també volen intervenir. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: el president és qui té l’opció de passar la paraula de qui vostè 
demani. De part de qui demana la paraula?. La regidora Ester Agell té la 
paraula. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  gràcies. Bona nit, senyores i senyors 
regidors.  Era només perquè se’m fessin unes quantes declaracions, si 
pogués ser possible, en un parell de regidories després d’haver consultat 
les partides pressupostàries que hi són destinades. La primera d’elles, Sr. 
Marc Unió, com a regidor de Joventut i Tecnologies de la Informació, 
m’agradaria si em pogués aclarir, si us plau, aquesta partida de Serveis 
Informàtics que  s’ha incrementat exactament de 72.000 € a 127.500 €. Em 
podria explicar a què es deu?. I després concretament en matèria de 
Joventut, m’agradaria exposar en aquest Plenari un punt de vista que 
entenc jo que serà prou representatiu i prou exemplificador, ja que si de la 
mateixa manera funcionen les altres regidories, entenc que tenim un 
problema. Fixi’s bé: la partida pressupostària destinada al seu sou i als 
seus tècnics aproximadament és d’uns 90.000 €. La partida pressupostària 
que s’ha destinat  a les activitats de Joventut, amb el seu nucli dur com és 
el Casal de Joves,  aproximadament és de 120.000 €. Fixi’s, estem gastant 
90.000 € per gestionar-ne 120.000. A mi, que m’ho expliquin, perquè de 
veritat que no ho entenc. Miri, jo li faria una proposta: si realment aquests 
són els números correctes - i no ens hem equivocat en les apreciacions-  
renunciï al seu sou  que el seu sou vagi a la partida de Joventut i entenc jo 
que es podran fer bastants més coses que ja són necessàries. 
 
El segon aclariment o la segona intervenció que m’agradaria posar damunt 
la taula és en relació a la regidoria de Participació Ciutadana, Mitjans de 
Comunicació i Cultura. Si el Sr. Llorens em pot respondre. La primera 
d’elles fa referència a l’àmbit de Cultura. La principal partida pressupostària 
està, com ha comentat abans en Josep Romaguera,  en l’aportació a la 
Fundació Clavé. Fixi’s, l’any 2006 estàvem aportant  250.000 €; l’any 2008, 
405.000. En dos anys, quasi hem duplicat. Jo em pregunto, què passarà 
l’any 2010? Estarem aportant quasi un milió d’euros per al funcionament 
habitual del Teatre Clavé?. Jo em pregunto quina previsió té vostè, si creu 
que això és sostenible o no ho és. 
 
En Participació Ciutadana, m’agradaria fer una petita referència a la partida 
de la campanya Tordera x Tots. En els últims anys hem anat veien en els 
diferents pressupostos com aquesta partida s’anava incrementant. L’any 
2007, la partida era de 60.000 € i ara l’any 2008 ha baixat a 40.000. A les  
hores, a mi m’agradaria que em fes un petit balanç dels objectius 
aconseguits, dels resultats que hi ha hagut en aquesta campanya i per què 
ara aquesta davallada. Potser  he de sobreentendre que ens trobem en un 
any en  què no és any d’eleccions i per tant ha deixat de ser el seu eslògan 
electoral ? Si em pot respondre, li agrairé. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

I,  per últim, en l’àmbit de Mitjans de Comunicació bé és cert que ens vam 
trobar en el Consell d’Adminstració  de la Ràdio, de l’emissora local, i 
aquesta regidora els va donar el seu vot favorable per aprovar els  
pressupostos, però bé,  no serà ni la primera ni l’última vegada que això 
passi. Entenem que hem de modificar aquest vot i els diré el per què. És 
perquè el pressupost de l’emissora local es troba en una situació irreal , en 
la que no podem comptar en què es pugui aprovar aquest  pressupost. 
Suposo que vostè deu saber, amb la dedicació exclusiva que té, que la Llei 
22/2005 – fa dos anys que ha entrat en vigor- és la Llei de comunicació de 
l’audiovisual. El seu article 33, li recordo, preveu que s’ha de redactar un 
reglament de funcionament de l’emissora local, que s’ha de crear un 
contracte programa entre l’Ajuntament i l’organisme de gestió, que s’ha de 
crear un consell consultiu que representi les entitats del municipi i, per 
últim, que els seus màxims dirigents de l’emissora s’han d’escollir per una 
majoria qualificada de 2/3 parts d’aquest plenari, previ informe preceptiu 
d’aquest consell consultiu. Jo em pregunto: durant aquests dos anys, Què 
s’ha estat fent? ¿A estat per la seva ignorància que no coneixia aquesta 
llei, o bé potser perquè veuen que el seu instrument de propaganda  de 
govern es podria girar en contra i aquest Plenari no podria donar les 2/3 
parts  a la direcció de l’emissora?. Moltes gràcies. 
 
Alcalde: Alguna altra intervenció? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: no, per manifestar el vot, en 
tot cas. Bé com que s’han de votar conjuntament, el nostre vot serà 
contrari. Si els poguéssim votar per separat, evidentment l’únic que 
aprovaríem en aquest cas seria el de l’OASC. 
  
 Alcalde: d’acord, gràcies. Hi ha hagut intervencions que afecten a 
regidors. Jo crec que hi ha una part de les intervencions de la regidora 
Agell que sí que han de contestar els regidors perquè fan referència al 
pressupost, i d’altres que entenc que no és en el Ple de pressupostos el 
lloc on fer el balanç de la campanya Tordera x tots. En tot cas, ho faríem a 
banda del Ple dels pressupostos. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  si em permet, si no és ara, en el proper Ple 
ordinari tornaré a intervenir i faré la mateixa pregunta i em porta les dades. 
És evident que és un Ple de pressupostos, però entenc jo que amb les 
dedicacions exclusives que els regidors d’aquesta taula cobren,  una idea, 
encara que fos una idea vaga dels objectius  assolits en  aquesta 
campanya, crec jo que ens podrien donar. En tot cas, si és la seva decisió,  
en el proper Ple ordinari. 
 
Alcalde: millor per a la informació de vostè i dels ciutadans. És evident que 
el Ple és públic i per tant caldria donar l’explicació amb tots els detalls. I 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

permeti’m, com que fan una  pregunta dues vegades, la contestaré jo i el 
regidor quan faci la seva intervenció. 
 
És respecte la intervenció que ha fet el regidor Romaguera i la regidora 
Ester Agell respecte de la Fundació del Teatre Clavé. Mireu, la Fundació 
del Teatre Clavé és una fundació privada, on estem representats tots els 
partits polítics i on estan representats els representants de la ciutadania, de 
les entitats i de l’empresa. I l’aportació que fa l’Ajuntament és la que el 
patronat de la fundació demana a l’Ajuntament. Els recordo que tots hi 
estem representats i que hi ha un acord unànime que l’aportació de 
l’Ajuntament sigui exactament la que demana la fundació del Teatre Clavé, 
és a dir, insisteixo, que el pressupost aprovat per unanimitat del Patronat i 
per tant l’Ajuntament accepta la proposta del Patronat i per això inclou 
aquesta partida econòmica que és la que aprova per unanimitat el patronat 
de la Fundació Clavé, insisteixo, on estem representats tots. Per tant, 
l’explicació ja la dono jo com a president de la Fundació i com alcalde. És 
senzillament que si la Fundació, el Patronat ho demana per unanimitat, 
l’Ajuntament és sensible a aquesta petició  i aporta la quantitat concreta 
que demana la Fundació. Aquesta és l’explicació. Per tant, no intervenim 
directament a la política cultural de la Fundació, sinó que aportem el que la 
Fundació ens demana, insisteixo, per unanimitat del Patronat. 
 
Dit això, perquè ja contestaria la pregunta o la intervenció de la regidora 
Agell i del regidor Josep Romaguera.... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: no era ben bé  igual.... 
 
Alcalde: perdó? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: que no era ben bé igual... 
 
Alcalde: li explico el funcionament que hi ha. En general li contesto que 
l’aportació  ve donada justament per aquesta... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: és que això... 
 
Alcalde: bé, no entraríem en discussió. Entenc que durant la intervenció 
dels regidors ni la presidència ni els regidors del govern han fet incisos. Per 
tant, després ja hi hauria... demanaria un ordre, si us plau. Ja sé que no hi 
ha ROM, però intentaríem seguir un ordre perquè la Presidència l’organitza 
i a més segueix i respecte aquest ordre. Per tant, demanaria això, que en 
tot cas la paraula es demani quan han intervingut els regidors que han estat 
preguntats explícitament que és en Bernat Costas... 
 
(...) 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: és que amb això no contesta 
el que li està dient a la regidora.... 
 
Alcalde: en tot cas, regidora, segurament de les intervencions que hi ha 
hagut dels regidors, la Presidència i el govern voldria fer contínuament 
parèntesi perquè hi ha errors, perquè hi ha equivocacions, perquè hi ha 
desinformacions... i no aturem contínuament el  Plenari,  perquè, si no, 
desorganitzaríem les intervencions. Per tant, si la resposta no està prou 
adequada, deixarem un petit aclariment i després tancarem la qüestió. 
 
Regidora, com que vostè és tan insistent, intervingui, ja que si no, no ens 
aclarirem. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: perdoni, però no entenc el 
problema que té en donar la paraula als regidors que estem en el plenari. 
No ho entenc. 
 
Alcalde: no tenim problema, és una qüestió d’ordre. No li he negat la 
paraula, li he dit que li donaríem per ordre. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: puc parlar o no? 
 
Alcalde: sí, però que sàpiga que hi havia regidors que tenien la paraula 
abans que vostè. Endavant, però, insisteixo, no estic negant la paraula. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: era per parlar del tema de la 
Fundació i del Patronat de la Fundació,  en el qual vostè deia que el 
pressupost s’aprovava per unanimitat. La pregunta era: si la tònica 
continuaria així. Que el pressupost s’havia aprovat, ja ho sabem que s’ha 
aprovat. La pregunta que ha fet la regidora i crec que és interessant que 
s’aclareixi és que si la tònica serà en els propers anys la mateixa, perquè 
es clar, amb la resposta que fa vostè queda en entredit que com que hi ha 
un representant del PSC dintre del Patronat de la Fundació i ell ha aprovat 
el pressupost, doncs això ja està bé. No, no és aquesta la resposta. La 
resposta ha de ser quina tònica serà la continuació els propers anys del 
Teatre Clavé. Gràcies. 
 
Alcalde: jo crec que sí, la meva intervenció ha anat per aquí. La tònica no 
la marca el govern ni l’Ajuntament, sinó que la marca la Fundació del 
Teatre Clavé. Si la Fundació del Teatre Clavé i vostè que és representant - 
em penso que és vostè la representant- sap el que es proposa des de la 
Fundació privada Clavé  on estem tots representants, sabrà que cada any 
la pròpia Fundació té una previsió de futur dels propers anys. Per tant, la 
tònica que segueix l’Ajuntament és la que marca en aquest cas la Fundació 
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del Teatre Clavé. El que sí que ha dit l’Ajuntament sempre és que mai 
superaríem  el 50% de les despeses del teatre. Això està escrit en el 
conveni de cessió  de l’Ajuntament a la Fundació Clavé de l’ús del teatre i 
això és el sostre màxim que podria aportar l’Ajuntament a la Fundació, 
però, en tot cas, les aportacions concretes anyals  vindran donades per la 
petició del Teatre, i si no hi estem d’acord  els representants municipals ho 
plantejarem en el sí del Patronat. Per tant, l’Ajuntament ja ha fet l’aportació 
que es demani des del Patronat. En el sí del Patronat decidirem si allò  és 
correcte o no és correcte. Si allà acceptem que és correcte, l’Ajuntament 
farà aquesta aportació, insisteixo, sempre i quan no arribi al 50% de la 
despesa de la Fundació. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: ara ha contestat a la 
pregunta... 
 
Alcalde: en tot cas, la meva voluntat era contestar això. Ara ho hem aclarit 
més. 
 
Faríem un torn d’intervenció. Jo els demanaria ara sí  que fossin breus, 
perquè la Presidència voldria contestar algunes de les intervencions dels 
grups municipals. El primer al·ludint  ha estat el regidor Bernat Costas. Per 
tant, si vol intervenir? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar diverses qüestions. 
Primer, una de caràcter genèric. Agrair el to de la intervenció del regidor 
Alsina. Crec que des del no estar d’acord amb uns determinats 
plantejaments, o no estar d’acord amb unes determinades actuacions, es 
pot optar per diversos models de demostrar aquest desacord i em sembla 
que és d’agrair amb el to que ho ha fet el regidor Alsina i la voluntat 
constructiva que es derivava  de les seves paraules. 
 
Aclarir algunes qüestions perquè algunes són informacions errònies i les 
altres com a mínim, en fi, falsejades o mal plantejades. La primera d’elles 
és que em sembla que és una cosa  assumida per a tothom que per 
realitzar actuacions ens fa falta qui les realitzi. Si ens estem plantejant 
passar des de  l’Ajuntament de Tordera en l’àmbit  de les competències 
adscrites a la regidoria de Promoció de la Vila fer polítiques de seguiment a 
la creació d’empreses de foment de l’emprenedoria  i de prospecció 
empresarial, estem plantejant passar a fer polítiques d’aquestes mateixes 
ampliar-les per tal de treballar en la creació d’un viver d’empreses, posar en 
marxa una política turística, ampliar les polítiques en comerç.... em sembla 
que.... ampliar les polítiques i posar en valor la capacitat de promoció del 
nostre mercat... em sembla que qualsevol persona amb voluntat d’ús de la 
seva raó s’adonarà que per ampliar les actuacions a fer fa falta disposar del 
personal per poder-ho fer, i és evident que la Regidoria de Promoció de la 
Vila ha posat en marxa la contractació  d’una persona per obra o servei 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

eventual – m’agradaria corregir al senyor regidor perquè crec que té mal 
entesa la informació. Estem parlant de personal laboral per tal de posar en 
marxa aquestes actuacions. I comparteixo l’apreciació del senyor regidor 
perquè sempre l’he manifestat i sempre la defensaré: els processos de 
selecció del personal  entenc que han de ser processos per concurs públic i 
per tant les contractacions d’urgència s’han de limitar a això, les 
contractacions d’urgència i per sempre vinculades a una obra o servei 
determinat. Per tant, un cop aprovat aquest mateix pressupost, el govern 
de l’Ajuntament de Tordera posarà en marxa els processos selectius per tal 
de seleccionar les persones que han d’ocupar els llocs de treball que en 
aquest mateix pressupost es detallen. No es pot fer un concurs públic per 
ocupar una plaça que no existeix, que no està creada. Després d’avui, amb 
la creació de la plaça, es posarà en marxa el concurs públic per tal de 
seleccionar la persona que ha d’ocupar el lloc de tècnic al qual vostè es 
referia.  
 
I una darrera apreciació. Té raó vostè quan diu que la partida de la Fira 
Mercat del Ram és una partida de 100.000 €. La previsió és el tancament 
pressupostari de l’any anterior. S’ha mantingut amb la partida d’aquest any 
i tampoc se li escapa al regidor  i així ho ha manifestat, i de fet, ho hem 
comentat alguna vegada, que a banda d’aquesta mateixa partida de 
despesa, la pròpia Fira Mercat del Ram té altres despeses annexes que per 
la seva naturalesa són vinculades a altres partides, temes de personal, etc. 
El que em sorprèn és la manera que té vostè de recollir el guant que aquest 
regidor va llençar i els va dir: “escolti’m, queda un mes i mig per fer la Fira 
Mercat del Ram. Cal fer modificacions profundes a la Fira-Mercat del Ram 
perquè, primer, té uns costos molt elevats i, segon, hem d’aconseguir que 
tingui una rendibilitat  també econòmica per al municipi que encara no té”. I 
els vaig proposar que just passada aquesta Fira-Mercat del Ram es 
tramitaria una modificació del mateix reglament de la Fira, del propi comitè 
director de la Fira, per tal que entenent que això és una actuació  de 
caràcter estratègic, decidir què fem amb la nostra fira és una actuació de 
caràcter estratègic,  poder-ho fer amb el màxim consens de tots els grups 
polítics. Si la seva manera de recollir aquest guant és d’entrada repetir la 
mateixa informació que jo els vaig donar per utilitzar-la d’aquesta manera, 
em sembla que no és una manera massa noble de procedir. En tot cas, 
confirmar-li que certament, les quantitats que vostè deia són certes i 
certament l’apreciació d’aquest regidor que els parla és que hem de tendir 
a disminuir-les en paral·lel a  augmentar la rendibilitat social i econòmica  
que té la Fira-Mercat del Ram per al nostre municipi. 
 
Alcalde: gràcies, regidor Bernat Costas. El regidor Marc Unió té la paraula. 
 
Marc Unió Puig.- CiU: bé, per contestar a l’Ester Agell que ha fet uns 
comentaris. Primer, preguntava per la partida de Serveis Informàtics que té 
un increment fort... no li passa desapercebut. Bàsicament és a causa de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

l’aposta ferma que fem en modernitzar la casa a nivell informàtic, entenent 
que això a més a més ens portarà a una optimització de recursos que ens 
permetrà guanyar més del que gastem aquí. 
 
Pel que fa a Joventut. Ho xifra en uns 112.000 €.... 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  he dit 120.000... 
 
Marc Unió Puig.- CiU: perdó, 120.000 €. Jo tinc aquí el pressupost. 
Capítol II, purament són 189.500... 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  sí, sí, però si es fixa... perdó.... 
 
Alcalde: hem quedat que es mantindria l’ordre de les paraules, com fa la 
resta de regidors. Sembla que ho digui al grup del  PSC, però és que és la 
veritat. En tot cas, després intervingui. 
 
Marc Unió Puig.- CiU: en qualsevol cas hi ha una xifra potent... es posa 
amb el tema de personal... bé, la meva manera de veure l’Àrea de Joventut 
és que precisament el puntal és el personal i l’atenció a les persones. Per 
tant, aquí suposo que són maneres diferents de veure les coses.  I em 
preguntava sobre el meu sou; el meu sou és el que és. Si aquest  Ple ho ha 
decidit així, el seguiré mantenint mentre hi hagi aquesta confiança. De tota 
manera també li agraeixo que s’interessi per Joventut, perquè des de l’estiu 
que li vaig demanar de parlar d’aquests temes, no l’he vist més, ni... 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  no, no, això no és veritat.... això no és 
veritat. 
 
Marc Unió Puig.- CiU: ... si us plau, 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  això no és veritat.... 
  
Marc Unió Puig.- CiU: ... ni cap conversa més hem mantingut. Per tant, 
benvinguda i quan vulgui parlem de Joventut perquè jo hi estaré molt 
interessat. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  quan vulgui.... quan vulgui... 
 
Alcalde: si hi ha algun aclariment... no entrarem en discussió. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  només un parell d’aclariments: jo no  li he dit 
que estava parlant de la partida de Joventut en exclusiva, tota. Li he dit que 
el seu nucli dur, que és el Casal de Joves,  que és quan vam tenir la reunió 
prèviament, i no recordo si era el mes de setembre o octubre, per tant, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

manifesto que és falç i és mentida que vostè digui que aquesta regidora no 
s’ha interessat més per l’Àrea de Joventut, perquè vam mantenir una reunió 
i vostè mateix em va dir i em va preveure que la situació del Casal de Joves 
era la que era i  que properament s’obriria,  i em va manifestar la 
contractació  per urgència, per cert, de la nova incorporació d’un tècnic de 
Joventut. Simplement no he parlat en cap moment de tota la partida de 
Joventut, sinó expressament el seu nucli dur, que és el que em va dir, que 
era el seu eix vertebrador de la política de Joventut que aproximadament  
la suma són uns 120.000 €. I em sembla perfecte... jo només li dic que són 
maneres de veure les coses molt diferents. És claríssim que el seu sou 
serà el que adopti aquest Plenari, com el de tants d’altres, però jo com a 
regidora del PSC, responsabilitat que tinc de representar jo i els meus 
companys a 1.500 persones que van dipositar la confiança, no pas en les 
sigles del Partit, sinó en  un projecte de municipi, li dic que això és un 
escàndol. I li dic “això és un escàndol”. Gràcies. 
 
Alcalde: regidora... bé, demano que hi hagi ordre en les intervencions. De 
nou, ho faig com a president, com alcalde, que hi hagi ordre en el debat i 
que les intervencions siguin breus i concises com  intentaré jo després per 
respondre als grups municipals d’una manera breu i contundent i no entrar, 
diguem-ne en segons quins “adjectius” com  “mentida” que ja s’ha repetit 
dues vegades.  
 
El regidor Josep Llorens té la paraula. 
 
Josep Llorens Muñoz.- CiU: bé, per contestar també les preguntes o 
reflexions que feia la regidora del PSC. Entenc que ha quedat contestat el 
tema del Clavé, però pel que fa a la campanya Tordera x tots dèiem que els 
presentarem  aquesta valoració. D’entrada, anunciar-vos que és una 
valoració positiva, però  entrarem més endavant en detall i fins i tot podem 
presentar-vos la valoració per escrit.  
 
I pel que fa a la Llei i que vostè feia referència a l’emissora Ràdio Tordera, 
explicar que és una llei pensada per emissores de gran magnitud, sobretot 
per emissores com Catalunya Ràdio o com mitjans de comunicació com 
Televisió de Catalunya... que els ajuntaments petits i mitjans no l’estan 
aplicant majoritàriament i que s’està treballant en una llei adequada als 
municipis o als mitjans de comunicació per a municipis de la magnitud com 
el nostre i que, per tant, ens adequarem quan caigui a la llei en aquest 
sentit, a més a més,  doncs, també entenc que és un tema més tècnic i 
jurídic, que no pas polític. 
 
Alcalde: regidora, té la paraula per fer declaracions. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  només dir que quan vulgui ens trobem, 
llegim tranquil·lament la Llei i ens ho mirem, però jo entenc que Tordera és 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

un ens local i per tant és d’aplicació. És el meu criteri. La manera 
d’entendre-ho. Quan vulgui, ens trobem i mirem la llei conjuntament. 
 
Josep Llorens Muñoz.- CiU: ens la mirarem. 
  
Alcalde: d’acord. A causa de les intervencions, intentaré ser breu i 
respondre. Ja no dono la paraula a la regidora d’Hisenda perquè potser 
allargaríem massa el Plenari. Hi ha algunes de les preguntes o 
intervencions dels grups que intentarem respondre a l’hora perquè són 
semblants.  
 
Respecte de les intervencions d’en Josep Alsina, en nom del M.A.p.T, 
vostè parlava dels ingressos de l’empresa pública i deia que la gran majoria 
són per alienació de béns, i com li hem explicat en el pressupost de 
l’empresa pública i a la Junta General de l’empresa no és així. El 83% dels 
ingressos de l’empresa pública són quotes urbanístiques,  el 14% alienació 
i l’1,20% Ajuntament. Per tant, malgrat hi ha un 14%, el gruix important dels 
ingressos són les quotes urbanístiques  de les obres d’urbanització que 
s’estan fent a diverses urbanitzacions del municipi.  
 
Quant a què l’empresa pública no té ingressos propis, està essent així per 
un acord de l’Ajuntament. En aquests moments estem fent, ja ho ha dit 
vostè, moltes obres d’urbanització a diverses urbanitzacions on els 
ciutadans tenen un poder adquisitiu baix. Estava previst en els inicis que 
l’empresa pública apliqués un 1,20% de despeses per fer aquestes feines. 
Veient que els ciutadans d’aquestes zones el que busquen com tots, però 
aquests especialment que hi hagi menys despesa per a ells, l’Ajuntament 
conjuntament amb l’empresa pública va decidir que no s’apliqués aquesta 
quantitat i que l’assumiria l’Ajuntament per tal que els veïns d’aquesta zona 
paguessin una mica menys i que el pressupost de l’obra s’adeqüés just i 
exactament al preu que paguen els veïns. 
 
Respecte la tercera qüestió, vostè ha vist en el pressupost un desviament 
de 800.000 € a la urbanització Sant Daniel. Un desviament que el vam 
reflectir en el pressupost de l’empresa pública perquè les normatives 
havien canviat quant a instal·lacions elèctriques i les empreses 
subministradores que havien de fer el projecte, que havien de fer l’obra, 
van presentar un pressupost nou que superava en 800.000 € el que s’havia 
presentat inicialment. Li haig de dir que després de diverses reunions i 
justificant per una altra banda l’entrada d’un nou enginyer tècnic a 
l’Ajuntament per fer aquestes tasques de negociació, que l’únic enginyer 
tècnic que teníem no hi arribava,  en aquests moments aquests 800.000 € 
han quadrat i per tant aquesta despesa no  anirà destinada en aquestes 
obres i instal·lació, sinó que pot anar destinada a qualsevol altra inversió 
que pugui fer l’empresa pública. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

A les 20,45 hores, s’incorpora el regidor Albert Turon Travesa, del grup 
municipal del M.A.p.T. 

 
Afegint el que li deia abans, els projectes no s’estan liquidant. La redacció 
del projecte, llevat d’una urbanització que els veïns van decidir que aquest 
projecte l’iniciés un enginyer tècnic diferent de l’Ajuntament, tret d’aquesta 
que és Sant Daniel, la resta de projectes d’urbanització i de direcció d’obra 
l’estan portant a terme els tècnics municipals. Per tant, en algun cas, com a 
Sant Daniel,  s’ha produït a petició dels veïns i no se’ls ha aplicat aquesta 
despesa a la quota d’urbanització, sinó que es va recaptar de les 
aportacions que fèiem a l’entitat de conservació   urbanística quan existia, a 
la resta no hi ha  cap repercussió dels Serveis Tècnics Municipals sobre els 
veïns. Per tant, sí que l’Ajuntament està  utilitzant aquests tècnics i 
l’empresa pública també,  i els paga l’Auntament  i no ho estem repercutint 
en els propietaris, amb la qual cosa no és del tot encertat dir que es cobra 
dues vegades. 
 
Quant als contractes que deia vostè  d’empreses o tècnics aliens de 
l’Ajuntament... Mireu, hi ha el cas de Sant Daniel, però  hi ha alguna altra 
urbanització,  però vegi que a tots els plans parcials del centre de la 
població no hi ha cap contractació externa i que a moltes de les 
urbanitzacions tampoc hi és. Senzillament hi és en dues i de concretes. Sí 
que  hi ha una aportació a uns tècnics que a les  dues urbanitzacions, i ara 
ja a una tercera,  van demanar. Diguem-ne que els veïns,  a més que 
l’Ajuntament feia el projecte i direcció d’obra, demanaven poder fer, 
diguem-ne,  un seguiment des d’una empresa externa. Això es va produir a 
Sant Daniel, s’ha produït a Àgora,  i l’Ajuntament com que a més a més 
confia amb els seus tècnics i amb la seva manera de treballar, no va tenir 
cap problema perquè el propi Ajuntament pagués els senyors que 
proposaven les pròpies urbanitzacions i per tant aquesta factura també hi 
és, però és una factura innecessària, si vol,  per l’Ajuntament, però que els 
veïns van decidir que era bo fer aquest seguiment i vam decidir, per altra 
banda, com que estàvem tranquils de la feina que fèiem  i no estava de 
més una segona revisió, que es contractessin i els pagués l’Ajuntament. 
 
Les partides vinculades a les inversions són lògiques. El que no farem mai 
és fer un pressupost de l’empresa pública amb partides vinculades i fer 
l’obra i no tenir els ingressos previstos. Això sí que seria un error polític 
intentar fer obra sense tenir finançament. Com que la previsió és que 
durant el 2008 hi hagi aquests ingressos, la previsió de despesa també es 
fa, que està vinculat. Què vol dir? Que si aquesta inversió no té 
finançament el mes de març, però el té el desembre, la partida com que 
està vinculada s’executarà i podrem fer l’obra, si no, no ho farem i 
passarem a l’any següent.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Quant a la Fundació Clavé, entenc que s’ha contestat en la intervenció 
anterior respecte a què la Fundació Clavé té l’aportació que decideix el 
Patronat de la Fundació... 
 
No queden més intervencions del M.A.p.T. Passaríem a les intervencions 
del PSC. 
 
Si hi ha alguna intervenció que queda pendent i és cabdal, doncs la 
respondríem, però en tot cas  aquí respondríem les intervencions del 
M.A.p.T, les importants i les que creiem que són importants respondre. Ara 
acabava les respostes del M.A.p.T. Si vol intervenir el regidor.... Si hi ha un 
aclariment? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: és un aclariment. Evidentment quan 
parlàvem de la TUA, dels ingressos i despeses, no hem fet referència a les 
quotes urbanístiques perquè tothom sap que igual que entren, surten. Per 
tant, ja no hem fet referència en aquest gran percentatge d’ingressos i 
despeses que té l’empresa municipal, sinó que hem fet referència a l’altra 
gran entrada d’ingressos que té l’empresa municipal que és la venda de 
patrimoni. Per tant, si no hem parlat de quotes urbanístiques era evident.  
 
I, en segon lloc,  nosaltres hem dit que hem fet aquesta reflexió en veu alta, 
que demà tranquil·lament l’equip de govern miri els projectes, els plans 
parcials, els projectes d’urbanització, de reparcel·lació... i veuran que els 
imports que repercuteixen en els propietaris dels diferents sectors, potser 
no concretament aquest de Sant Daniel que vostè el coneix força bé, sinó 
en altres...  i bé, només em remeto al que està dient, el mateix pressupost 
de la TUA, quan parla d’aquest 1,5% de despeses de gestió de la TUA que 
l’inclou en el pressupost global de l’actuació, doncs miri que també es 
cobra en els propietaris i per tant estaríem finançant aquesta gestió per part 
de la TUA des de l’Ajuntament per un costat,  i també per part dels 
propietaris del sector. Demà tranquil·lament s’ho mirin, però.... 
 
Alcalde: ho conec, regidor. Ho conec perfectament. Miri vostè quan es 
tanquen els comptes, quan hi ha desviacions de pressupost, amb què es 
subsanen les desviacions de pressupost, si es passa una quota més als 
propietaris o dels diners de l’empresa pública es tanquen pressupostos i no 
es passa més despesa als propietaris. Miri també el tancament, si us plau. 
Jo m’ho conec força bé, regidor. M’ho conec força bé.  
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si em permet, jo m’he de cenyir  a 
les previsions que se’ns presenten i, es clar, el que pugi passar en el futur, 
ja ho veurem, però actualment el que diuen els projectes és el que diuen. 
 
Alcalde: insisteixo, miri els tancaments de la resta dels projectes. Quant 
als ingressos de l’empresa pública, de la manera que ho tracten, difícilment 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

és comprensible. Parlen del pressupost total de l’empresa pública, que es 
nodreix del 82% de quotes urbanístiques i després parlen dels ingressos 
que anomenen  “ per quotes”. Llavors, el que haurien de fer és reduir el 
pressupost de l’empresa pública en aquest 82%, que la despesa està 
vinculada en l’ingrés, i li quedarà un pressupost molt més baix. Diguem que 
hauríem de tenir molt en compte això. En tot cas, crec que no cal entrar en 
discussió perquè evidentment  vostè vol dir una cosa o  vol fer entendre 
una cosa i jo explico la mateixa, però des d’una altra visió. 
 
Quant als sous dels regidors i dels càrrecs de confiança que han fet 
aquesta intervenció, diguem-ne de “catàleg” de tots els ajuntaments i de 
totes les administracions, dir-los que és una decisió política, evidentment, 
que no hi ha cap dubte, que els ajuntaments tots tenen la mateixa 
cantarella en els plens de pressupostos i que no és tant el govern ni el color 
polític com la realitat. És evident que quan algú decideix dedicar-se 
exclusivament a l’Ajuntament està deixant altres possibilitats. Això ho hem 
explicat moltes vegades, i per tant ha de ser el sou que creiem just. És una 
decisió política, evidentment. Són els ciutadans que decideixen qui fa el 
govern municipal i són els polítics representants dels seus ciutadans, com 
deia una regidora, els qui proposen la quantitat econòmica que han de  
rebre per la seva feina, la seva dedicació i sovint per haver deixat altres 
dedicacions que també els proporcionaven ingressos. És evident, i vostès 
ho saben, que  jo també he estat a l’oposició, que l’oposició  sovint no pot 
acudir a reunions i s’entén perquè estan en horari laboral. Evidentment un 
govern, amb un municipi de quinze mil habitants, ja no ho pot proposar 
d’aquesta manera  i ha d’estar a dedicació. Les coses canvien amb els 
creixements i els polítics ens hem de dedicar exclusivament  als 
ajuntaments que tenen un fort increment en nombre d’habitants i per tant 
de serveis. Insisteixo, és una decisió política i els càrrecs de confiança 
també. És decisió política. Van amb el govern i se’n van amb el govern. 
Arriben i se’n van amb el govern. Per tant, no hi pot haver cap tipus de 
problema i la menció crec, insisteixo,  que és de “catàleg” i que sovint es fa 
sempre i a tot arreu la mateixa intervenció. 
 
Quant a les intervencions del partit dels socialistes, vostè ha fet una cosa 
que està força bé, però que té alguna mancança, i és que el tancament del 
pressupost del 2007 no està acabat de fer, o sigui, vam fer les previsions 
amb la situació que teníem d’ingressos el mes de novembre. No s’havia 
tancat l’any. Per tant, sí que hi ha diferències i nosaltres a l’hora de 
confeccionar el pressupost sí que el que  hem fet és ja preveure el 
tancament per on anirà,  i per tant les xifres ballen en uns milers d’euros. 
No dic que estigui mal fet,  però en tot cas queda alguna dada que hi ha 
alguna diferència. 
 
El capítol  III.... és que hi ha un increment perquè estem aplicant les taxes 
que es van aprovar en les ordenances fiscals i l’increment del padró 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

respecte del 2007 que ha estat força important. I les taxes i els padrons 
augmenten i augmenten força. Per exemple, la taxa d’escombraries va 
augmentar una quantitat, però és que a més el padró de recollida 
d’escombraries ha augmentat molt més, amb la qual cosa és evident que la 
partida és molt més alta del que era el 2007. 
 
A veure, vostè ha dit alguna cosa... s’ha dit alguna vegada, però no em 
sorprèn,  en tot cas és discurs polític. A nomenat un pla de sanejament a 
l’Ajuntament de Tordera... escolti, durant quinze anys que porto al govern, 
d’aquest Pla de sanejament se n’ha parlat força vegades. S’ha dit moltes 
vegades, i en el pressupost del 2008, que l’economia sembla que no és la 
que hi havia altres anys. Hi ha una consciència a l’hora de redactar el 
pressupost, ho hem explicat d’aquesta manera. El que està clar és que això 
del “pla de sanejament” es dirà aquest any, el 2009 ho tornaran a repetir, el 
2010 ho seguiran repetint i el 2011 també ho repetiran. I no s’ha produït 
mai. Porto quinze anys a l’Ajuntament i de plans de sanejament no se n’ha 
fet cap. I evidentment el 2008 no es farà i en aquest mandat no es faran 
plans de sanejament, encara que era molt contundent dir-ho. Insisteixo, els 
càrrecs de confiança que vostès també han nomenat i els nous treballadors 
de l’Ajuntament.  
 
Sovint en aquesta taula de plens ens diuen que hi ha molta indisciplina 
urbanística. És evident que el municipi és molt gran, que hi ha moltes 
urbanitzacions i que tenim un problema d’inspecció d’obres i per tant no es 
podien fer segons quins expedients. Contractem un nou inspector d’obres, 
que el vam fer interí i que ja en vam parlar en un altre Ple, però és igual, 
contractem un nou inspector d’obres. Està mal fet. Doncs una cosa és 
incoherent amb l’altra. O tenim inspector d’obres, o no podem fer el 
seguiment urbanístic. Si hem de fer seguiment urbanístic, que és una de 
les demandes que fan vostès, hem de tenir un segon inspector d’obres, 
tenint  en compte que el que hi ha actualment també es jubila. 
 
Diu que el medi ambient brilla per la seva absència. Tenim consciència que 
hi ha una mancança. Contractem una ambientòloga, i ens diu perquè ha de 
servir l’ambientòloga si el medi ambient brilla per la seva absència. Tornem 
estar amb la paradoxa: si no posem les eines, no podem fer la feina. I en 
aquest pressupost, tot i que sigui restrictiu, intentem donar sortida a les 
coses que creiem que tenen mancances i fins i tot donar sortida a les 
demandes o als anhels que vostès posen damunt la taula de plens. El que 
passa és que si tenim un problema i no li busquem solució, difícilment 
podem aconseguir adequar-ho al que tothom voldria. 
 
Acabava dient que tant de bo no s’hagi de fer  un pla de sanejament... 
concretament deia que l’Ajuntament estarà en “fallida tècnica”. Tornem 
estar amb el mateix: primer, el pla de sanejament, la fallida tècnica i acaba 
dient “millor que  m’equivoqui”. Ja li dic que sí, perquè hi ha plena confiança 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

en el govern que portem dotze anys a la casa i que a més ara  s’ha vist 
incrementat amb l’entrada d’un altre partit polític al govern, malgrat la 
majoria absoluta de CiU.  Per tant, tranquil·litat, que de fallida tècnica no 
n’hi haurà cap, que som molt conscients del que estem fent i que no som 
novells. Portem molts anys al capdavant de l’Ajuntament i sabem 
perfectament com hem de gestionar els diners públics i com hem de 
gestionar les necessitats dels ciutadans i això es veu quan hi ha eleccions. 
La resposta dels ciutadans és un aprovat alt per al govern de CiU. Per tant, 
tant de bo s’equivoqui i ja li dic jo segur que s’equivoca. 
 
Si hi ha algun aclariment, de debò, en l’última intervenció... aclariment, si us 
plau, no allargament, perquè he intentat ser el més breu possible. 
 
El regidor Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Bé, és un aclariment de 
tipus tècnic en relació a la seva última intervenció i ens agradaria si us plau 
que en relació a l’informe econònomic-financer que fa l’interventor, ja que el 
tenim aquí, com que aquest informe se’ns diu que a dia d’avui l’estalvi net 
és negatiu – es parla d’un menys a dia d’avui-, que l’avanç de la liquidació 
del 2007 presenta un indicador de l’estalvi net negatiu en un 3,29%....  ho 
diu així, o si no, que em rectifiqui.  Bé, partint d’aquesta afirmació  i després 
de la que es fa a la pàgina següent, em pot contestar si a dia d’avui 
l’Ajuntament demanés un crèdit, hagués de concertar una operació de 
crèdit,  L’Ajuntament hauria de sol·licitar autorització al Departament 
d’Economia i aprovar un pla de sanejament? Estic parlant a dia d’avui. Estic 
parlant d’un supòsit, d’acord amb el que s’explica en l’informe econòmic 
financer. Si em podria fer aquest aclariment. Gràcies. 
 
Alcalde: de fet, regidor, no es cap puntualització de res. És una 
intervenció. Demano si us plau que no allarguem més i no entrem en noves 
coses, perquè jo com a president i com alcalde he intentat no fer-ho. I no 
entrar en debats nous, senzillament per contestar i respondre el que vostès 
proposen i diuen. Jo faig una cosa. L’interventor està aquí mirant-se 
l’informe. L’interventor li farà un informe per escrit. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si us plau, si m’ho pot fer.... i la 
meva intenció no era allargar-ho. 
 
Alcalde: d’acord. Li matiso aclariments. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: la resposta ja la sé, però 
m’agradaria que m’ho fes per escrit. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: podem donar l’informe fet als grups municipals, cap problema, 
cap problema.... més que res perquè l’interventor ara s’estima més fer-ho 
d’aquesta manera, eh?. Cap problema perquè ho tingui tothom i ho podem 
posar fins i tot a l’annex de l’acta del Ple que és pública. Cap tipus de 
problema. 
  
Bé, doncs en no haver-hi més intervencions i discutit abastament el 
pressupost o intervingut abastament, quedaria aprovat per deu vots a favor 
i set en contra. 
 

ACORD 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial del pressupost general de la corporació de l’exercici 2008, 
 
Vist l’informe de l’interventor municipal,  
 
Atès allò que disposa l’article 169 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 
de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, article 20 del RD. 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es 
desenvolupa el Capítol I del Títol 6è. d’aquesta Llei i normativa concordant 
en matèria d’aprovació de pressupostos i d’estabilitat pressupostària, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la 
modernització del govern local, que modifica la Llei 7/1985 reguladora de 
les bases del règim local, i per majoria absoluta dels assistents, amb els 
vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas 
Ribas,  de CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i els vots en 
contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David 
Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-
PM, i dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T, 

ACORDA: 
PRMER.- Aprovar inicialment el pressupost general consolidat que 
comprèn el de la corporació, el de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris, el de l’Ens Autònom Ràdio Tordera i el de l’empresa municipal 
Tordera Urbanística Activa, SLU, per a l’any 2008, i de les plantilles de 
personal que s’insereix a l’annex d’aquest acord. 

SEGON.-  Sotmetre’l a informació pública durant el termini de quinze dies 
hàbils, mitjançant l’edició d’anuncis al tauler i al Butlletí Oficial de la 
Província, amb el benentès que l’acord provisional adoptat es considerarà 
definitivament aprovat si durant aquest període no es presenten 
reclamacions. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ANNEX: 

RESSUPOST DE L’AJUNTAMENT DE TORDERA 
   
  INGRESSOS   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 6.086.300,00  
 2 Impostos indirectes 2.860.000,00  
 3 Taxes i altres ingressos 4.424.280,30  
 4 Transferències corrents 3.582.000,00  
 5 Ingressos patrimonials 50.000,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 535.000,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 17.537.581,30  

     
  DESPESES   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 6.118.935,13  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 7.738.395,72  
 3 Despeses financeres 269.388,06  
 4 Transferències corrents 2.289.171,47  
 6 Inversions reals 582.303,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 539.386,92  
        

   TOTAL DESPESES 17.537.581,30  

     
ENS AUTÒNOM  RÀDIO TORDERA   
  INGRESSOS   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 36.000,00  
 4 Transferències corrents 201.549,26  
 5 Ingressos patrimonials 0,00  
 6 Alienació d’inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 237.549,26  

     
  DESPESES   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 100.559,26  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 109.690,00  
 3 Despeses financeres 300,00  
 4 Transferències corrents 0,00  
 6 Inversions reals 27.000,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 237.549,26  

     
ORGANISME AUTÒNOM DE SERVEIS 

COMUNITARIS   
  INGRESSOS   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 412.500,00  
 4 Transferències corrents 1.293.302,00  
 5 Ingressos patrimonials 900,00  
 6 Alienació d’inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 1.706.703,00  

     
  DESPESES   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 1.047.740,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 548.362,00  
 3 Despeses financeres 800,00  
 4 Transferències corrents 28.400,00  
 6 Inversions reals 81.400,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 1.706.703,00  

     
SOCIETAT MUNICIPAL MERCANTIL DE RESPONSABILITAT LIMITADA,  
TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SLU.   
  INGRESSOS   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 23.537.923,39  
 4 Transferències corrents 343.310,00  
 5 Ingressos patrimonials 4.031.557,12  
 6 Alienació d’inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 284.532,57  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 28.197.323,08  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

  DESPESES   
     

 Capítols DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Despeses de personal 331.110,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 27.866.213,08  
 3 Despeses financeres 0,00  
 4 Transferències corrents 0,00  
 6 Inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 28.197.323,08  

     
 

ESTAT DE CONSOLIDACIÓ 

INGRESSOS 

 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE ESTAT DE 

 L’AJUNTAMENT 
RÀDIO 

TORDERA L’OASC TUA, SL CONSOLIDACIÓ 
Capítol      
      

1 6.086.300,00 0,00 0,00 0,00 6.086.300,00 
2 2.860.000,00 0,00 0,00 0,00 2.860.000,00 
3 4.424.280,30 36.000,00 412.500,00 23.537.923,39 28.410.703,69 
4 3.582.000,00 0,00 492.047,00 0,00 4.074.047,00 
5 50.000,00 0,00 900,00 4.031.557,12 4.082.457,12 
6 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
7 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
8 1,00 0,00 1,00 284.532,57 284.534,57 
9 535.000,00 0,00 0,00 0,00 535.000,00 

            
TOTAL 17.537.581,30 36.000,00 905.448,00 27.854.013,08 46.333.042,38 
 
 
 

 
 DESPESES 

 
 
  

 
 

 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE ESTAT DE 
 L’AJUNTAMENT Ràdio Tordera L’OASC TUA, SLU CONSOLIDACIÓ 

Capítol      
      

1 6.118.935,13 100.559,26 1.047.740,00 331.110,00 7.598.344,39 
2 7.738.395,72 109.690,00 548.362,00 27.866.213,08 36.262.660,80 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

3 269.388,06 300,00 800,00 0,00 270.488,06 
4 943.057,21 0,00 28.400,00 0,00 971.457,21 
6 582.303,00 27.000,00 81.400,00 0,00 690.703,00 
7 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
8 1,00 0,00 1,00 0,00 2,00 
9 539.386,92 0,00 0,00 0,00 539.386,92 

            
TOTAL 16.191.467,04 237.549,26 1.706.703,00 28.197.323,08 46.333.042,38 
      
 

PLANTILLA DE PERSONAL DE L'AJUNTAMENT 
EXERCICI 2008  

  
Nombre 

de   
  Places  Grup 
A) FUNCIONARIS DE CARRERA    
     
 I. Amb habilitació de caràcter nacional    
 I.1. Secretari 1  A1 
 I.2. Interventor 1  A1 
     
 II. Escala d'Administració General    
 II.1. Subescala Administrativa: 7  C1 
 II.2. Subescala Auxiliar 2  C2 
     
 III. Escala d'Administració Especial    
 III.1. Subescala Tècnica    
    III.1.1.Grau Superior    
       - Psicòleg 1  A1 
       - Arquitecte 1  A1 
    III.1.2.Grau Mitjà    
       - Aparellador. 1  A2 
       - Enginyer Tècnic. 1  A2 
    III.1.3.Delineant 1  C1 
    III.1.4.Inspector obres 1  C2 
     
 III.2.Subescala de Serveis especials    
    III.2.0 Inspector 1  A2 
    III.2.1 Sergent 2  C1 
    III.2.2.Caporal Policia 4  C2 
    III.2.3.Guardies Municipals  34  C2 
    III.2.4. Cap de Brigada 1  C2 
    III.2.5. Cap de Colla 1  C2 
    III.2.6. Encarregat de mercat 1  C2 
    III.2.7. Oficial 1era Senyalització 1  C2 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 

  
Nombre 

de   
  Places  Grup 
B) PERSONAL LABORAL    
       - Cap de Colla 3  C2 
       - Oficial de primera 13  C2 
       - Director Serveis Personals 1  A1 
       - Netejadores 17  AP 
       - Encarregada de neteja 1  C2 
       - Conserge amb minusvalia 2  AP 
       - Oficial de segona 11  AP 
       - Oficial de segona amb minusvalia 1  AP 
       - Administratius 9  C1 
       - Cap de Recursos Humans 1  A2 
       - Auxiliar administratiu 13  C2 
       - Auxiliar administratiu amb minusvalia 1  C2 
       - Psicòloga 1  A1 
       - Tècnic de Gestió de Programes 1  A2 
       - Inspector via pública 1  C2 
       - Ordenances 2  AP 
       - Delineants 1  C1 
       - Tècnic Medi Ambient 1  A2 
       - Tècnic Biblioteca 2  C1 
       - Resp. Unitat Suport Social 1  A1 
       - Directora Biblioteca 1  A2 
       - Vigilant aparcaments 11  AP 
       - Dinamitzadora Juvenil 1  C1 
       - Professors escola adults 1  A2 
       - Neteja viària i mercat 2  AP 
       - Vigilant Medi Ambient 1  C2 
       - Taquilla piscines 4  AP 
       - Socorristes piscines 6  AP 
       - Vigilant rural 2  C2 
       - Informador Parc Montnegre 1  C2 
       - Ajudant serveis  1  AP 
       - Oficial manteniment 2  C2 
       - Conserge pavelló poliesportiu 1  AP 
       - Vigilant mercat 2  C2 
       - Tècnic programa de Joventut 1  A2 
       - Enginyer tècnic urbanisme 1  A2 
       - Ambientòleg 1  A1 
       - Inspector d'obres 1  C2 
       - Tècnic de promoció de la Vila 1  A1 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
C) PERSONAL EVENTUAL O 
CONFIANÇA    
       - Cap de premsa i protocol 1  C2 
       - Cap gabinet alcaldia 1  C1 
       - Gerent Urbanisme 1  A1 
       - Coordinador de projectes 1  C1 
     
  
PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM SERVEIS 
COMUNITARIS 2008  

  
Nombre 

de   
  Places  Grup 
 Personal laboral     
       - Gerent 1  A1 
       - Directora Residència 1  A2 
       - Cuidadors Jornada Completa 15  C2 
       - Infermera 1  A2 
       - Dinamitzador (57%) 1  C1 
       - Treballadora familiar 1  C2 
       - Treballadores socials 3  A2 
       - Psicòleg (30%) 1  A1 
       - Aux. Administrativa 3  C2 
       - Insertora laboral 1  A2 
       - Educadora social 2  A2 
       - Tècnic orientació laboral 1  A2 
       - Agent de desenvolupament local 1  A2 
       - Terapeuta ocupacional (23%) 1  A2 
       - Fisioterapeuta (75%) 1  A2 
       - Administrativa 1  C1 
       - Coordinadora Serveis socials 1  A2 
 
     
PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM DE RÀDIO 
TORDERA 2008   
     

  
Nombre 

de   
  Places  Grup 
 Personal laboral    
       - Locutor 1  C2 
       - Auxiliar administratiu 1  C2 
     
 Personal eventual    
       - Director 1  C1 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
 
    

PLANTILLA DE LA TUA,SLU.    

  
Nombre 

de    
  Places  Grup 
 Personal laboral    
       - Gerent 1  A1 
       - Arquitecte 3  A1 
       - Delineant 1  C1 
       - Enginyer tècnic 1  A2 
       -Arquitecte tècnic 1  A2 
       -Ajudant enginyer tècnic 1  C1 
 

MOCIONS 

3.- Moció de tots els grups municipals de l’Ajuntament de Tordera  a 
favor de la reinserció laboral dels treballadors de l’empresa tèxtil 
Fibracolor de Tordera. 
1. ADMINSITRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 

Alcalde: i passem al darrer punt de l’ordre del dia.... el regidor Bernat 
Costas demana absentar-se. Vol intervenir en el punt, val?...  L’últim punt 
de l’ordre del dia és la moció a favor de la reinserció laboral dels 
treballadors de l’empresa Fibracolor. 
 
Abans de llegir la moció, si el regidor vol intervenir perquè té una reunió de 
la Fira del Ram, justament... d’aquesta que se’n va de pressupost.... 
endavant, Bernat Costas.  
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: en tot cas, per evitar fer esperar una 
reunió que també crec prou important. Plantegem de forma consensuada 
tots els grups municipals una moció que va intentar donar un cop de mà, o 
intentar posar allò poc amb el que podem intervenir l’Ajuntament de 
Tordera en el procés de tancament de Fibracolor, que és sobretot 
pressionar les parts per tal que havien d’arribar als millors acords possibles. 
El tancament de Fibracolor va ser una molt mala notícia per a tots. Un cop 
psicològic per al conjunt de la població de Tordera i el que no podem 
permetre que passi és que després d’aquest cop ho  assumim com una 
situació ja sabuda, ja coneguda  i per tant que no ens en preocupem. Així 
doncs, el que planteja la moció, i per això des d’ERC hi donem el nostre 
suport, és que un cop fet l’anunci del tancament, un cop feta la primera 
negociació de les indemnitzacions dels treballadors, s’aprofundeixi encara 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

més amb el Pla social que de fet la Llei preveu per tot l’expedient de 
regulació d’ocupació de més de 50 treballadors, s’intenti aprofundir encara 
més i, sobretot, tots els ens implicats ens arremanguem per tal d’intentar  
resoldre una situació d’un creixement de cop de l’atur de Tordera a partir 
del tancament de Fibracolor, i especialment a partir d’una plantilla en què 
bona part dels treballadors tenen unes edats molt determinades i  no 
precisament fàcils per sortir al mercat laboral a buscar una ocupació. Es 
planteja demanar als accionistes de l’empresa Fibracolor, en especial als 
dos majoritaris, un perquè té una capacitat empresarial suficient com per 
fer contractacions molt habituals, molt sovint, i per tant, demanant que 
assumeixi part dels llocs de treball que es destrueixen a Fibracolor, i l’altra 
accionista majoritari, la societat d’inversió de la Generalitat de Catalunya, 
Eplicsa, perquè precisament per ser una societat de capital públic utilitzi els 
propis ressorts de l’Administració pública de la Generalitat per tal que 
especialment el Servei d’Ocupació  de Catalunya, que és qui li correspon,  
rebi tota la informació que calgui i totes les directrius que calguin per part 
de la Secretaria d’Indústria i Empresa de la Generalitat per fer també 
aquest cop que suposa el tancament de Fibracolor molt més fàcil,   i agilitzi 
molt més els processos de reinserció. Aquesta és la voluntat de la moció i 
amb aquesta mateixa voluntat des d’ERC hi manifestem el nostre suport.  
 
Alcalde: gràcies, regidor. De fet, l’ordre l’hem variat. En tot cas, el secretari 
llegiria el gruix de la moció, si els sembla, i després faríem les 
intervencions. 
 

El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix el text de la moció. 

 
Alcalde: d’acord. Intervencions? El M.A.p.T vol intervenir? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: simplement perquè el dia que se’n 
va parlar creiem que era de sentit comú, i també una acció de 
responsabilitat com a regidors d’aquest Ajuntament, fer tot el que estava a 
les nostres mans per recolzar  els treballadors d’aquesta empresa en 
aquesta situació molt difícil. Per tant, que això sigui una més de les 
iniciatives  que emprengui aquest ajuntament per  donar recolzament a 
aquests treballadors. 
 
Alcalde: per part del partit dels socialistes, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, crec que tots plegats 
tenim l’obligació de fer tots els possibles per intentar pal·liar o minvar tots 
els efectes que produirà el tancament de Fibracolor de Tordera. Aquesta 
moció si en un inici la van presentar els grups de CiU i d’ERC, i que ens 
van fer partícips,  hem de dir que nosaltres vam fer unes aportacions, 
perquè el que vam detectar.... la moció servirà pel que servirà. Com a 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

mínim, és una declaració d’intencions del que fa l’Ajuntament, ja que per 
desgràcia l’Ajuntament no gaire més coses pot fer, però hem d’intentar fer 
tot el que estigui a les nostres mans. El que sí que trobàvem injust, i haig 
de donar les gràcies que se’ns han recollit els suggeriments que vam fer,  
és que en aquesta moció en cap cas es fes menció d’INDITEX, que penso 
que en definitiva és el màxim accionista i el que té altres empreses. Eplicsa 
és el segon accionista que hi ha, amb un 26%, però que jo sàpiga en 
concret ells no tenen fàbriques, sinó que el que fan és posar diners en 
fàbriques que tenen dificultats. Per tant, si algú pot incidir més és INDITEX. 
Té empreses aquí, al voltant i en altres llocs. Per tant, repeteixo, trobàvem 
injust que INDITEX, empresa que està, penso jo, molt agraïda a l’equip de 
govern que hi ha a l’Ajuntament de Tordera perquè en el seu moment se li 
van requalificar uns terrenys perquè es pogués instal·lar aquí a Tordera, 
que havia de donar treball a 800 persones, que no va ser, i que això dit en 
aquest Ple vàries vegades havia de servir per garantir la viabilitat de 
Fibracolor com aquell que diu gairebé de per vida. 
 
Per tant, acceptat que el mateix que es demanava a Eplicsa  es demani a 
INDITEX, acceptant que tots plegats hem de fer el màxim que puguem  per 
a tots els treballadors de Fibracolor i per a la resta de treballadors d’altres 
llocs que quedin a l’atur, i agraint de nou que s’acceptessin els 
suggeriments que vam fer,  no ens queda res més que dir que també 
recolzem aquesta moció. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. De fet, la intervenció del regidor Josep 
Romaguera del partit dels socialistes em provoca fer una intervenció que 
no estava prevista. És clar, quan nosaltres fem una proposta de moció i la 
consensuem és justament per consensuar-la i portar-la consensuada  al 
Plenari. Diguem-ne que si nosaltres assumim el que vostès diuen, ho 
assumim i la  presentem conjuntament. En tot cas, insisteixo, em provoca 
una intervenció que no estava prevista. Mireu, si nosaltres parlàvem 
d’Eplicsa exclusivament és perquè sí que és veritat que Eplicsa és una 
accionista més de l’empresa, però Eplicsa és de la Generalitat, i 
evidentment les polítiques actives són polítiques que són competència de 
Generalitat i, per tant, qui més pot fer per reinsertar els treballadors que es 
queden en una situació econòmica i possiblement amb un atur difícil és la 
Generalitat. Per tant, per això fèiem un esment important de Eplicsa  
perquè és de la mateixa administració que té la competència en polítiques 
actives. Evidentment que vam acceptar INDITEX, perquè per altra banda ja 
ens havíem preocupat  explícitament de parlar amb INDITEX per tal que 
aquesta ajuda de posar en el món laboral els treballadors que s’acomiaden, 
fos possible a través de les propostes que vinguessin d’INDITEX. Això ja ho 
havíem fet i, insisteixo, no teníem cap problema per posar INDITEX. 
Evidentment no hem posat els altres accionistes perquè són petits, però 
INDITEX sí perquè és gran, però la nostra voluntat era ajudar  des de 
l’Administració que té la competència en polítiques actives, ajudar els 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

treballadors que es queden sense feina. Per tant, per això ho fèiem 
d’aquesta manera. Evidentment acceptem la seva proposta de posar 
INDITEX. 
 
Em sorprenen algunes qüestions. Jo crec que l’arribada d’INDITEX  
perfectament sí que és una aposta del govern. No estem gens penedits  de 
l’arribada d’INDITEX a Tordera. Jo no sé si vostè, regidor, sap quants 
treballadors té INDITEX, però no té gaires menys de vuit-cents. Suposo 
que la dada no la té, però estem al voltant de vuit-cents treballadors amb la 
possibilitat d’augmentar en els propers mesos amb l’ampliació de 
l’empresa. Per tant,  el fet de tenir INDITEX vol dir que tenim un mercat 
laboral amb més possibilitats del que teníem fa uns anys quan no existia 
l’empresa. Des d’aquest Plenari hem parlat sovint de la creació de noves 
empreses. Avui mateix en el propi pressupost s’ha parlat de la creació de 
nous llocs de treball dins de l’àmbit industrial i nous serveis a la 
construcció. Per tant,  això ja era el que preteníem. Crec que això és el que 
hem de fer sempre per tenir assegurat els llocs de treball al nostre municipi. 
Per tant no és cap error i han d’estar agraïts a l’Ajuntament i l’Ajuntament o 
el poble a ells. Després, l’altra qüestió és com tracten els contractes i quina 
política de contractació tenen, que amb això sí que no hi entrem,  però que 
el grup INDITEX estigui instal·lat a Tordera, és una bona notícia i és bo per 
al municipi. 
 
Aclarit tot això, el que pretenem és seguir una mica més amb el procés de 
Fibracolor, perquè no sé que ha passat en aquesta ocasió, que una 
empresa de 270 treballadors decideix que plega, i no hi ha massa 
repercussió als mitjans de comunicació, no hi ha massa problemes a nivell 
polític. Els únics que estan preocupats són els treballadors de Fibracolor 
que van al carrer i l’Ajuntament de Tordera. La resta, sembla que no hagin 
escoltat o no hagin sentit que l’empresa Fibracolor es tanca. El problema el 
tenim aquí, és un problema social, però el problema el té el país i els 
treballadors que es troben en una situació complicada. No està passant 
res, sembla que no té cap importància, els treballadors  els anem tractant 
des de l’Ajuntament, fins i tot estem treballant nosaltres a Tordera amb 
altres ajuntaments, és a dir, Fibracolor té un gruix de treballadors molt 
important del municipi de Tordera i un gruix molt important dels municipis 
de Malgrat i de Blanes. Estem portant nosaltres la iniciativa quant a totes 
les qüestions d’inserció laboral. L’Ajuntament de Tordera ja ha rebut una 
quantitat important de treballadors de Fibracolor,  les nostres possibilitats 
de reinsertar els treballadors són limitades perquè el municipi té els llocs de 
treball que té, i justament aquí és on hem de posar la banya perquè la 
Generalitat ens ajudi força.  Per això deia que ha semblat que era una 
qüestió que es tanca, que es tanca...  i aquí no ha passat res. Per tant, la 
moció era amb aquesta voluntat. Entenem que la situació familiar d’alguns 
dels treballadors és molt complicada, sobretot en una franja molt concreta 
que és de 45 a 55 anys, i en altres casos molt més greu, perquè tots els 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

membres d’una mateixa família treballen a l’empresa Fibracolor, amb la 
qual cosa es queden sense cap tipus d’ingrés, o com a molt amb l’atur. La 
nostra proposta en el seu  moment ja va ser que des de l’Ajuntament  
durant aquests mesos d’atur  poguessin arribar a acords amb empreses a fi 
que es reubiquessin, perquè evidentment 150 treballadors  que són de 
Tordera difícilment els col·locarem en pocs mesos. D’aquí aquesta 
demanda i aquesta moció d’implicació de l’Administració de la Generalitat  i 
d’implicació en aquest cas de l’empresa INDITEX, perquè l’Ajuntament ja 
ho ha fet. 
 
És una situació estranya, insisteixo. Els sindicats i l’empresa han arribat a 
acords, però, malgrat això, no ha quedat massa clar com quedarà tot  
l’annex social dels treballadors de Fibracolor. És sorprenent que sigui 
d’aquesta manera, però realment és així. L’acord està signat i en canvi 
diem que hi ha un acord escrit, però no hi ha un acord moral, ni els 
treballadors de Fibracolor estan contents amb l’acord que hi ha signat. Per 
tant, d’aquí ve aquesta moció i recolzament. Evidentment l’Ajuntament no 
té més competència que la que té, però entenem que la Generalitat i 
sobretot la Secretaria General d’Indústria, a través de l’empresa Eplicsa,  i 
els Servei d’Ocupació de la Generalitat sí que tindran possibilitats d’ajudar 
força i contundentment als treballadors de Fibracolor. 
 
Aquesta seria l’explicació. Entenent que no hi ha vots diferents, 
l’aprovaríem per unanimitat. I dir-los que també l’hem passat als 
ajuntaments de Malgrat i Blanes  perquè prenguin el mateix acord, si ho 
creuen convenient. 
 

ACORD 
Fets: 

1. El passat mes de gener de 2008 es va anunciar el tancament de 
l’empresa Fibracolor, una de les empreses més importants del sector 
tèxtil de Catalunya en matèria d’estampació i acabats de productes 
tèxtils. L’empresa està participada en un 40 % per Inditex, i en un 26 
% per Eplicsa (Empresa de Promoció i Localització Industrial de 
Catalunya, S.A.), societat mercantil depenent de la Generalitat de 
Catalunya que s’introduí l’any 1991 per tal de donar viabilitat a una de 
les principals  empreses tèxtils del país i, a la vegada, amb la voluntat 
d’estimular i impulsar tot el sector tèxtil a casa nostra. 

 
2. El passat mes de novembre l’empresa, Fibracolor va iniciar un 

Expedient de Regulació d’Ocupació (ERO) que afectava a 150 
treballadors del total de 274 treballadors que té l’empresa. 
Malauradament, al final, en lloc de progressar l’ERO, el Consell 
d’Administració s’ha vist abocat al cessament de l’activitat de 
l’empresa i procedir al tancament de la fàbrica de Tordera. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
3. Dels 274 treballadors de l’empresa Fibracolor, només 33 poden 

acollir-se a la prejubilació i, per tant, hi ha 241 persones que es 
queden sense aquesta possibilitat, tots ells amb edats molt diverses i 
amb un oficis molt determinats, fets que provoquen que el procés de 
col·locació d’aquests treballadors sigui prou dificultós.  

 
4. Dins el preacord, al qual ha arribat l’empresa Fibracolor amb la 

representació sindical, es contempla el Pla Social per tal de pal·liar 
els efectes negatius de l’acomiadament col·lectiu per als treballadors 
afectats, amb mesures com ara la readaptació professional d’aquest 
treballadors per facilitar la seva ocupabilitat, la recol·locació externa 
en altres empreses, ajuts per l’autoocupació o ajuts per a la formació. 

 
El Ple de l’Ajuntament, a proposta de tots els grups municipals,  i per  
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del senyor Bernat 
Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, 
Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia 
Verano Gil,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert 
Turon Travesa, del M.A.p.T,   

 
ACORD: 

 
PRIMER.- Instar l’empresa Fibracolor a què faci tots els esforços possibles, 
comptant amb la col·laboració dels Ajuntaments de la zona més concernits, 
per tal de garantir la reinserció laboral dels treballadors i treballadores 
afectats pel tancament de la fàbrica de Tordera. 
SEGON.- Demanar a les empreses que tenen participació dins el capital de 
l’empresa Fibracolor, com ara, la societat mercantil de capital privat 
INDITEX  i la societat mercantil de capital públic Eplicsa, que s’involucrin 
decididament en la reinserció laboral dels treballadors afectats.  
TERCER.- Demanar a totes les parts que intervinguin en aquest  procés 
que tinguin especial cura del col·lectiu de treballadors i treballadores en 
edats compreses entre els 45 i el 54 anys, per tal com constitueixen el grup 
de persones que no es poder acollir als plans de prejubilació i pateixen més 
dificultats per incorporar-se de nou al mercat laboral.    
QUART.- Comunicar aquest acord a l’empresa Fibracolor, a la societat 
mercantil INDITEX, a la societat de  capital públic Eplicsa, als Ajuntaments 
afectats i als representants sindicals dels treballadors de l’empresa.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: amb aquesta moció acabaríem l’ordre del dia. És un Ple 
extraordinari i, per tant, no hi ha cap altre punt de l’ordre del dia. S’aixeca la 
sessió. Bona nit. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


